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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0921  +0,0027

Dolarul SUA                    4,3799  -0,0017    

Gramul de aur                        656.9613  +8.1550

Francul elveţian                        5,4851 +0,0188

100 Yeni japonezi                   2,7709   +0,0129

Lira sterlină                    5,8745 +0,0061

Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001

Leul moldovenesc     0,2553 -0,0002

100 Forinţi maghiari    1,3189 -0,0023
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nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) Ss. Fabian, †) Ss. Fabian, 

pp. m.*, pp. m.*, 

Sebastian, m.Sebastian, m.

Acordul Mercosur sau atunci când temerile Acordul Mercosur sau atunci când temerile 
fermierilor sunt confirmate oficialfermierilor sunt confirmate oficial

„Toată viaţa ne străduim să micșorăm dist anţa dintre ceea ce suntem și ceea ce văd în noi oamenii care ne iub# c.”- Octavian Paler„Toată viaţa ne străduim să micșorăm dist anţa dintre ceea ce suntem și ceea ce văd în noi oamenii care ne iub# c.”- Octavian Paler

Declarațiile recente ale ministrului Agriculturii 
privind importurile din Mercosur confirmă ceea 
ce fermierii români spun de mult timp: România 
nu este pregătită pentru efectele acestui acord 
comercial. Ceea ce până ieri părea o temere ex-
primată din teren devine astăzi o realitate re-
cunoscută oficial. Cu toate acestea, societatea 
românească nu a fost consultată și nici pregătită 
pentru un acord care poate avea consecințe direc-
te asupra agriculturii și siguranței alimentare. 

Deschiderea pieței pentru produse agroa-
limentare provenite din statele Mercosur 
ridică probleme serioase de concurență și 

control. Aceste produse sunt obținute în condiții di-
ferite față de cele impuse fermierilor europeni, cu 
reguli mai permisive privind utilizarea pesticidelor, 
tratamentele fitosanitare sau bunăstarea animalelor. 
Ministrul Agriculturii recunoaște un fapt îngrijorător: 
România nu dispune de filtrele de calitate necesare 
pentru a verifica riguros aceste importuri. Laboratoa-
rele existente sunt adaptate standardelor Uniunii Eu-
ropene, nu substanțelor folosite în afara acesteia.

Această situație confirmă temerile legate de o 
competiție inegală. Fermierii români respectă reguli 
stricte, suportă costuri ridicate și sunt sancționați ra-
pid în cazul oricărei abateri. În același timp, pe piață 
pot ajunge produse mai ieftine, asupra cărora statul 
nu are capacitatea reală de control. Impactul nu este 
doar economic, ci și unul care ține de sănătatea pu-
blică și de încrederea consumatorilor.

În paralel, România continuă să sufere din cauza 
lipsei unei strategii coerente de procesare. Se expor-
tă materie primă și se importă produse finite, în timp 
ce lanțurile de procesare locale rămân slab dezvol-

tate. Fără investiții în depozitare, procesare și tra-
sabilitate, fermierii vor fi din nou primii afectați de 
liberalizarea comerțului.

Problema acordului Mercosur nu este comerțul 
în sine, ci modul în care este gestionat. Fără con-
sultarea societății, fără măsuri de protecție și fără 
o perioadă reală de adaptare, acest acord riscă să 
adâncească vulnerabilitățile agriculturii românești. 
Când însuși ministrul Agriculturii confirmă aceste ris-
curi, devine clar că nu mai vorbim despre scenarii 
ipotetice, ci despre un pericol concret.

România are nevoie urgentă de filtre de calitate 
funcționale, de pregătirea lanțurilor de procesare și 
de politici care să protejeze producătorii locali. Al-
tfel, acordurile negociate la nivel european vor avea 
efecte directe asupra fermierilor și consumatorilor, 
fără ca aceștia să fi fost vreodată întrebați dacă sunt 
pregătiți pentru ele. 

În aceste condiții, acordul Mercosur se conturea-
ză ca o decizie impusă de sus în jos, iar realitatea 
confirmă amar o veche sintagmă: “dacă voi nu mă 
vreți, eu vă vreu” — chiar și atunci când efectele sunt 
suportate de cei care nu au fost consultați.

DRAGOȘ IONICĂ

Transportul feroviar al studenților, tăiat pentru Transportul feroviar al studenților, tăiat pentru 
o economie bugetară de numai 0,0021%o economie bugetară de numai 0,0021%

Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din Româ-
nia (ANOSR) solicită Guvernului și Parlamentului Români-
ei abrogarea prevederilor Legii nr. 141/2025 care limitează 
aplicarea reducerii de 90% a transportului feroviar pentru 
studenți, în contextul în care măsura, instituită inițial prin 
O.U.G. 156/2024, a redus cheltuielile bugetului de stat doar 
cu 0,0021% în anul 2025, în comparație cu impactul financiar 
și social avut în rândul tuturor studenților din țară.

Datele obținute de ANOSR de la Autoritatea pentru Refor-
ma Feroviară arată că valoarea totală a călătoriilor efectuate 
de studenți cu reducerea de 90% la transportul feroviar în pe-
rioada ianuarie-decembrie 2025 a fost de 179.849.993,53 lei. 
Aceasta este cu doar 14,6 milioane lei mai mică față de anul 
2024, când contravaloarea a fost de 194.495.350 lei. „Așadar, 
în urma adoptării O.U.G. 156/2024, așa-zisa „ordonanță 
trenuleț” adoptată cu scopul de a reduce cheltuielile bugetu-
lui de stat, prin limitarea dreptului studenților de a beneficia 
de reducerea de 90% la transportul feroviar pe toate rutele, 
Guvernul României a redus cheltuielile pentru anul 2025 cu 
mai puțin de 0,0021%”, arată ANOSR. 

Organizația reamintește că, în perioada 2017-2024, 

subvențiile pentru transportul feroviar al 
studenților au reprezentat constant sub 0,01% din 
cheltuielile bugetare anuale.

Totodată, facilitatea transportului ferovi-
ar fără limitări de rută a fost acordată constant 
studenților încă din Legea învățământului nr. 
84/1995, actuala restricție fiind una fără prece-
dent. ANOSR susține că limitarea reducerii a creat 
obstacole semnificative în participarea studenților 
la stagii de practică și internship, schimburi de 
experiență, activități de învățare non-formală, 
precum și la evenimente culturale, artistice, spor-
tive sau științifice organizate în alte localități. De 
asemenea, au fost semnalate dificultăți inclusiv 
în utilizarea aplicațiilor de achiziție online a bi-
letelor de tren. Nemulțumirea studenților s-a re-
flectat și în spațiul public, aproximativ 55.000 de 
persoane semnând petiția „Scoateți trenulețul din 
ordonanță!”, inițiată de ANOSR pentru a atrage 
atenția asupra consecințelor măsurii.

„Având în vedere faptul că măsura prin care 
a fost limitat dreptul studenților de a benefi-
cia de reducerea de 90% la transportul feroviar 
a generat o reducere a cheltuielilor bugetului 
de stat de mai puțin de 0,0021%, ANOSR solicită 
Guvernului și Parlamentului României abroga-
rea de urgență a prevederilor articolului XXXV 
ale Legii nr. 141/2025, întrucât impactul buge-
tar este neglijabil în comparație cu obstacolele 
create în rândul studenților pentru desfășurarea 
activităților educaționale, sociale și culturale”, 
susține ANOSR. 

I.I.
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Noul secretar de 
stat de la Energie 
este și președinte 

provizoriu al Consiliului de 
Administrație al Comple-
xului Energetic Valea Jiului 
(CEVJ), companie de stat 
controlată integral de Minis-
terul Energiei, poziție în care 
a fost numit anterior, în sep-
tembrie 2025. Noul secretar 
de stat de la Energie este și 
președinte provizoriu al Con-
siliului de Administrație al 
Complexului Energetic Valea 
Jiului (CEVJ), companie de 
stat controlată integral de 
Ministerul Energiei, poziție în 
care a fost numit anterior, în 

Gorjul a pierdut postul de secretar de stat în Ministerul Gorjul a pierdut postul de secretar de stat în Ministerul 
Energiei. Marius Negru, înlocuitEnergiei. Marius Negru, înlocuit
Premierul Ilie Bolojan l-a numit, în urmă cu câteva zile, în 
funcția de secretar de stat la Ministerul Energiei pe Marius-
Viorel Poșa, care l-a înlocuit astfel pe gorjeanul Marius Anto-
nie Negru, vicepreședinte al PSD Gorj, eliberat din post.

septembrie 2025. De aseme-
nea, din 2020 încoace, este 
consilier la Departamentul 
pentru Relații cu Republica 
Moldova. Din 2023 este și 
reprezentant al României la 

NATO Innovation FUND (NIF), 
iar între 2022 și 2025 a fost 
membru expert la NATO Ci-
vil Communications Planning 
Group (CCPG).

M.C.H.

* ,,Am avut (ieri, n.r.) cel mai mare con-
sum din această iarnă și din ultimii patru 
ani, 9.233 de MW, fapt care ne duce la o ne-
voie suplimentară de energie electrică”

* ,,Suntem mobilizați cu Hidroelectrica, 
care se află într-o stare foarte bună, și pe 
energie eoliană, și colegii de la CE Oltenia 
produc la maximum energie pe cărbuni” 

* 1200 MW vin din importuri

Ministrul Energiei, Bogdan Ivan, a convocat 
luni, 19 ianuarie, Comandamentul Energetic de 
Iarnă în contextul gerului puternic din această 
perioadă. 

Sistemul energetic este sub presiune, însă 
ministrul a declarat, că România se află total în 
afara scenariului în care să ducem lipsă de ener-
gie, să apară o defecţiune sistemică a sistemului 
energetic naţional, el precizând că avem şi gaze, 
avem şi energie şi funcţionăm la maxim pentru a 
ne asigura că depăşim această perioadă geroasă. 

Ministrul a mai spus că la capitolul gaze sun-
tem cu aproximativ 170 milioane de metri cubi 
depozite mai mari decât aceeaşi perioadă a anului 
trecut.

,,În momentul de faţă suntem mobilizaţi atât 
cu Hidroelectrica, care se află într-o stare foar-
te bună, avem un mix energetic destul de stabil, 
pentru faptul că producem aproximativ 1.000 MW 
din eolian, de asemenea, colegii de la CE Oltenia 
produc la maxim energie pe cărbune. De aseme-
nea, suntem şi într-o situaţie în care consumul 
de gaz a crescut foarte mult. Avem o creştere, în 
medie, comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 
trecut cu 14,5% mai mare. 

Am atins pragul psihologic de 60 de milioane 
de mc pe zi consum, ceea ce ne duce automat la 
nevoia tot mai mare de a ne sincroniza pe tot ce 
înseamnă extragere din depozite şi din producţie, 
plus pentru a echilibra în anumite intervale zona 
de importuri”, a declarat ministrul Energiei, după 
Comandamentul Energetic Naţional. 

Comandament Energetic de Iarnă| Peste 25.000 de tone de Comandament Energetic de Iarnă| Peste 25.000 de tone de 
cărbune pe zi din carierele CEO. Termocentralele produc cât potcărbune pe zi din carierele CEO. Termocentralele produc cât pot 

Depozitele de gaze, cu 10% peste 
media europeană

Ministrul Bogdan Ivan a arătat că în depozite 
avem 59% grad de umplere, la depozitele de gaze, 
cu 10% peste media Uniunii Europene.  ,,Suntem 
în situaţia în care, încă de astă vară, în momentul 
în care am decis să umplem 100% depozitele, se 
dovedeşte că a fost o decizie inspirată, pentru 
că astăzi, când avem aceste perioade de ger, pu-
tem să spunem că suntem pregătiţi pentru a face 
faţă oricăror provocări. Această perioadă va dura 
până miercuri, sistemul energetic este pregătit 
la maxim, atât în raport cu producţia de energie 
electrică, cât şi cu ceea de gaze naturale, trans-
portul lor, distribuţia şi furnizarea”, a mai spus 
el. Ministrul precizează, însă, că pe fondul condi-
ţiilor meteo nefavorabile, a apărut o defecţiune 
în judeţul Suceava. Astfel, în patru localităţi, sunt 
700 de consumatori nealimentaţi, a spus minis-
trul, el arătând că se lucrează cu toată forţa pen-
tru că ei să fie reconectaţi. 

Mineri lucrează la temperaturi de  minus 15 
grade

Bogdan Ivan a mai declarat că ieri că România 
este pregătită şi din punct de vedere al stocurilor 
de cărbune şi, deşi cei care lucrează în Valea Jiu-
lui, la Complexul Energetic Oltenia, s-au confrun-
tat cu temperaturi de minus 15 grade, în această 
perioadă, ei au fost la muncă, au extras undeva la 
25.000 de tone de cărbune în fiecare zi. ,,Colegii 
de la Paroşeni lucrează şi ei şi o să ţină pornite 
centralele pe cărbune pentru a ne asigura că în 
această perioadă avem suficientă energie electri-
că. Păstrăm acelaşi gap de aproximativ 1200 MW 
pe importuri şi cred că ceea ce este cel mai im-
portant ca oamenii de acasă să ştie, pentru a evi-
ta subiecte care să creeze emoţie, este faptul că 
România azi se află total în afara scenariului în 
care să ducem lipsă de energie, să apară o defec-
ţiune sistemică a sistemului energetic național. 
Toată lumea este pregătită, m-am asigurat per-

sonal că fiecare dintre companiile responsabile 
sunt, cu toţi specialiştii, pregătiţi atât în zona de 
dispecerat, cât şi în teren”, a mai spus Ivan. 

 Ministrul spune că avem de toate

,,Concluzia e că avem şi gaze, avem şi ener-
gie, funcţionăm la maxim pentru a ne asigura că 
depăşim această perioadă geroasă şi, în materie 
de gaze, pot să spun că suntem cu aproximativ 
170 milioane de metri cubi depozite mai mari de-
cât aceeaşi perioadă a anului trecut. Deci suntem 
pregătiţi pentru orice situaţie, în această perioa-
dă”, a mai declarat ministrul Energiei. ,,Suntem 
deja la jumătatea lunii ianuarie. Dacă stăm să ne 
uităm în istorie, apare acest vârf de temperaturi 
negative de aproximativ două ori pe an, undeva 
în ianuarie şi în luna februarie. Noi avem aproa-
pe 60% din depozite, mai mult decât anul tre-
cut, ceea ce ne dă confortul că vom putea trece 
această iarnă fără nicio problemă în materie de 
alimentare cu gaze naturale în România”, a mai 
spus Bogdan Ivan.

M.C.H.
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,,La data de 18 ianuarie 
2025, polițiștii din cadrul Ser-
viciului de Investigații Crimi-
nale Gorj au reținut pentru 
24 de ore și introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă Gorj un bărbat de 
30 de ani, din Mătăsari, pen-
tru săvârșirea infracțiunilor 

Tânăr reținut după ce a folosit Tânăr reținut după ce a folosit 
ilegal un card bancarilegal un card bancar
Un bărbat de 30 de ani, din comuna Mătăsari, a fost reținut duminică, pentru 
infracțiuni informatice. Pe 9 ianuarie, acesta ar fi folosit, fără drept, un card bancar 
care aparținea unei femei de 42 de ani, din Târgu-Jiu, efectuând șapte tranzacții 
financiare la diferite societăți din municipiu. 

de însușirea bunului găsit sau 
ajuns din eroare la făptuitor, 
efectuarea de operațiuni fi-
nanciare în mod fraudulos în 
formă continuată și  acces 
ilegal la un sistem informa-
tic în formă continuată. În 
fapt, la data de 13 ianuarie, 
polițiștii din cadrul Serviciu-

lui de Investigații Criminale 
Gorj s-au sesizat din oficiu 
cu privire la faptul că, la 
data de 9 ianuarie, o persoa-
nă necunoscută ar fi folosit 
fără drept un card bancar ce 
aparținea unei femei de 42 
de ani, din Târgu-Jiu, efec-
tuând șapte tranzacții finan-

ciare la diferite societăți din 
Târgu-Jiu. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar penal", 
a declarat Miruna Prejbea-
nu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. În urma audierilor, 

bărbatul a fost anunțat că va 
fi cercetat în libertate. An-
chetatorii nu au dezvăluit, 
deocamdată, cum a ajuns în 
posesia cardului.

 L.F.

Un bărbat de 58 de ani, din 
comuna Urdari, este acuzat 
că și-a violat propria noră, o 
tânără de 22 ani. Acesta a fost 
arestat preventiv, duminică, 
de magistrații Judecătoriei 
Târgu-Jiu. ,,Admite propu-
nerea formulată de Parche-
tul de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Jiu, dispune arestarea 
preventivă pe o perioadă de 
30 de zile, începând cu data 
de 18.01.2026 până la data 
de 16.02.2026, inclusiv", au 

Caz revoltător: Un bărbat de 58 de ani, arestat după Caz revoltător: Un bărbat de 58 de ani, arestat după 
ce și-a violat propria noră, o tânără de 22 de anice și-a violat propria noră, o tânără de 22 de ani

decis judecătorii. Inculpatul 
este cercetat pentru săvârşi-
rea unor infracțiuni de viol, 
din decembrie 2020, 2021, 
2022, două acte materiale din 
2023, 2024, noiembrie, de-
cembrie 2025 și o infracțiune 
de tentativă la viol, faptă care 
ar fi fost comisă pe 06 ianua-
rie 2026. ,,Dispune emiterea 
mandatului de arestare pre-
ventivă pe numele inculpatu-
lui. Cu drept de contestaţie, 
în termen de 48 de ore de la 

pronunţare", a mai stabilit 
instanța. Acesta a contestat 
imediat decizia, urmând ca 
verdictul să fie stabilit la Tri-
bunalul Gorj. Surse judiciare 
susțin, pentru Gorjeanul, că, 
pe 16 ianuarie 2026, după 
tentativa de viol din data de 
6 ianuarie, femeia a sesizat 
Poliția. Ancheta este coordo-
nată de un procuror din ca-
drul Parchetului de pe lângă 
Judecătoria Târgu-Jiu.

L.F.

Un tânăr de 23 de ani, 
din județul Dolj, este cerce-
tat de polițiști, pentru trafic 
de minori. 

Acesta este acuzat că 
ar fi obligat o minoră de 17 
ani să se prostitueze atât în 
locații din Târgu-Jiu, cât și 
în străinătate. 

Suspectul ar fi închiriat 
garsoniere în regim hotelier. 

„Din actele de urmări-
re penală a reieșit că, în 
luna ianuarie 2025, tână-
rul, profitând de starea 
de vădită vulnerabilitate 
(situație materială precară, 
probleme familiale, lipsă 
de educație) a unei victime 
minore (17 ani) și prin indu-
cere în eroare (promisiuni 
de conviețuire), ar fi recru-
tat-o în scopul exploatării 
sexuale. Astfel, acesta ar 
fi transportat și adăpostit 
persoana vătămată minoră 

Arestat după ce ar fi obligat o minoră să se prostitueze, 
în garsoniere închiriate în Târgu-Jiu și în străinătate

în locații închiriate în stră-
inătate (Marea Britanie, 
Germania, Italia), dar și în 
România (Târgu-Jiu), unde 
prin acte de violență fizică 
și psihică ar fi obligat-o să 
practice prostituția. Sumele 
de bani provenite din activi-
tatea infracțională ar fi fost 
însușite de către acesta”, 
potrivit reprezentanților 
Poliției Române. 

Sâmbătă, procurorii 
Direcției de Investigare a 
Infracțiunilor de Criminali-
tate Organizată și Terorism, 
Serviciul Teritorial Craiova, 
au luat măsura reținerii față 
de acesta, ulterior, la data 
de 18 ianuarie 2026, judecă-
torul din cadrul Tribunalului 
Dolj dispunând arestarea 
preventivă a tânărului pen-
tru 30 de zile.

L.F.

Un tânăr de 27 de ani, din 
comuna Prigoria, a fost 
reținut de polițiști, dumi-
nică, pentru infracțiuni 
comise cu violență. Fapte-
le ar fi fost comise în luna 
decembrie, când un băr-
bat de 45 de ani a ajuns la 
spital, după ce a fost lovit 
cu un obiect dur în zona 
capului, în timp ce se afla 
pe raza comunei Albeni. 

Victima ar fi încercat să-
și apere fratele, care avea 
un conflict cu agresorul. ,,La 
data de 18 ianuarie 2026, 
polițiștii din cadrul Secției 
6 Poliție Rurală Târgu-
Cărbunești, au reținut pen-
tru 24 de ore și introdus 
în Centrul de Reținere și 
Arestare Preventivă Gorj 
un bărbat de 27 de ani, din 
comuna Prigoria, bănuit de 
săvârșirea infracțiunilor de 
amenințare, lovire sau alte 

Reținut după ce i-a dat unui bărbat cu parul în cap
violențe și tulburarea ordinii 
și liniștii publice. Acesta, la 
data de 21 decembrie 2025, 
în timp ce se afla în comuna 
Albeni, l-ar fi amenințat cu 
acte de violență și lovit cu 
un obiect dur, în zona capu-
lui, pe un alt bărbat de 45 
de ani, din localitate, ca ur-
mare a unui conflict pe care 
l-ar fi avut cu fratele per-
soanei vătămate. În urma 
loviturii a rezultat vătăma-
rea bărbatului de 45 de ani, 
care a solicitat o ambulanță, 

pentru acordarea de îngri-
jiri de specialitate. Totoda-
tă, acesta s-a opus emiterii 
unui ordin de protecție pro-
vizoriu, fiindu-i înmânată o 
cerere pentru a se adresa 
instanței. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar penal", a 
declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Ieri, suspectul a fost 
audiat de procurorul de caz 
pentru a se stabili dacă poa-
te fi cercetat în libertate. 

L.F.
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Judecătoria Târgu Cărbunești are un nou vicepreședinteJudecătoria Târgu Cărbunești are un nou vicepreședinte
Judecătoria Târgu Cărbunești 

are, începând cu data 
de 16 ianuarie, un nou 

vicepreședinte. Judecătoarea Ma-
ria-Alina Cărăvan a fost delegată în 
această funcție prin decizia Secției 
pentru judecători a Consiliului Supe-
rior al Magistraturii (CSM).

„Delegarea doamnei judecător 
Cărăvan Maria-Alina în funcția de 
vicepreședinte al Judecătoriei Târ-
gu Cărbuneşti, începând cu data de 
16.01.2026, până la ocuparea func-
ţiei, prin numire, în condiţiile legii, 
dar nu mai mult de 6 luni”, se ara-
tă în hotărârea adoptată în ultima 
ședință a CSM.

Maria-Alina Cărăvan, fost avo-
cat, a fost numită judecător la Târgu 

Cărbunești în aprilie 2024. Funcția 
de vicepreședinte a instanței a fost 
ocupată anterior de judecătoarea 
Irina Marinca, începând cu data de 
10 iulie 2024.

Tot în ședința din 15 ianuarie, 
Secția pentru judecători a CSM a 
decis și „delegarea doamnei jude-
cător Durlă Cristina, cu grad profe-
sional de curte de apel, în funcția 
de președinte al Secției de con-
tencios administrativ și fiscal a Tri-
bunalului Gorj, începând cu data 
de 16.01.2026, până la ocuparea 
funcției prin numire, în condițiile le-
gii, dar nu mai mult de 6 luni”.

Cristina Durlă a fost prim-procu-
ror al Parchetului de pe lângă Ju-
decătoria Târgu Cărbunești. În luna 

iulie 2019, aceasta a renunțat la ca-
riera de procuror, devenind judecă-

tor la Târgu Jiu.
I.I.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-
Vest Oltenia anunță oportunități de finanțare 
nerambursabilă prin Programul Tranziție Jus-
tă 2021-2027 pentru județele Gorj și Dolj. 
Bugetul total depășește 180 de milioane de 
euro, repartizat între Gorj (99,7 milioane 
euro) și Dolj (84,4 milioane euro).

Apelurile vizează sprijinirea investițiilor, crea-
rea de locuri de muncă și diversificarea activităților 
economice. Sunt disponibile programe pentru 
înființarea de întreprinderi sociale, dezvoltarea 
infrastructurii de afaceri și parcuri industriale, 

creșterea durabilă a întreprinderilor sociale, pro-
movarea energiei regenerabile și modernizarea 
serviciilor pieței muncii.

Solicitanții eligibili includ UAT-uri, ONG-uri, 
instituții de învățământ superior, întreprinderi so-
ciale și furnizori de formare profesională, în funcție 
de tipul apelului. 

1. Sprijin pentru înființarea de întreprin-
deri sociale – Global grant

Perioada de depunere: 28.01.2026, ora 16:00 – 
02.03.2026, ora 16:00

Buget alocat: Gorj – 9.000.000 euro; Dolj – 
6.000.000 euro

Solicitanți eligibili: Instituții de învățământ 
superior, UAT-uri, ONG-uri cu experiență în do-
meniul economiei sociale; parteneriate între ori-
care dintre aceste entități sunt eligibile.

Valoarea minimă și maximă eligibilă a unui 
proiect: Gorj – 2.000.000 euro – 9.000.000 euro; 
Dolj 2.000.000 euro – 6.000.000 euro.

2. Sprijin pentru infrastructura de afaceri – 
Parcuri industriale

Perioada de depunere: 28.01.2026, ora 16:00 
– 28.07.2026, ora 14:00

Buget alocat: Gorj – 21.000.000 euro; Dolj – 
21.000.000 euro

Solicitanți eligibili: UAT-uri din mediul rural 
și/sau urban din județul in care se implementea-
ză proiectul (singure sau în parteneriat), fonda-
toare ale parcului industrial.

Valoarea minimă și maximă eligibilă a unui 
proiect: 1.000.000 euro – 21.000.000 euro.

3. Sprijin pentru creșterea durabilă a în-
treprinderilor sociale și crearea de locuri de 
muncă – Sprijin direct

Perioada de depunere: 06.02.2026, ora 14:00 
– 07.08.2026, ora 14:00

Buget alocat: Gorj – 3.326.573 euro; Dolj – 
3.111.538 euro

Solicitanți eligibili: întreprinderi sociale/so-
ciale de inserție, cu sediul principal sau secundar 
în județele Gorj și Dolj.

Valoarea minimă și maximă eligibilă a unui 
proiect: 50.000 euro – 300.000 euro.

4. Dezvoltarea surselor de energie regene-
rabilă în perspectiva creării comunităților de 
energie

Perioada de depunere: 25.02.2026, ora 17:00 
– 26.08.2026, ora 17:00

Buget alocat: Gorj – 37.874.924 euro; Dolj – 
30.527.703 euro

Solicitanți eligibili: UAT-uri; parteneriate 

Peste 180 de milioane de euro pentru Gorj și DoljPeste 180 de milioane de euro pentru Gorj și Dolj
UAT-uri cu CJ sau o altă unitate administrativ-te-
ritorială.

Valoarea minimă și maximă eligibilă a unui 
proiect: 300.000 euro – 10.000.000 euro.

5. Sprijin pentru modernizarea și conso-
lidarea instituțiilor și serviciilor pieței forței 
de muncă – Formare profesională – furnizori 
acreditați

Perioada de depunere: 03.03.2026, ora 16:00 – 
03.07.2026, ora 14:00

Buget alocat: Gorj: 3.789.242 euro; Dolj: 
3.106.652 euro

Solicitanți eligibili: furnizori de servicii de ocu-
pare și/sau furnizori de servicii specializate pentru 
stimularea ocupării forței de muncă; furnizori de 
formare profesională continuă (FPC) autorizați, 
publici sau privați; furnizori de servicii de evaluare 
și certificare a competențelor profesionale dobân-
dite pe alte căi decât cele formale, în conformita-
te cu reglementările aplicabile.

Valoarea minimă și maximă eligibilă a unui 
proiect: 60.000 euro – 500.000 euro.

6. Sprijin pentru adaptarea la schimbare a 
lucrătorilor, întreprinderilor și antreprenorilor 
(relansare)

Perioada de depunere: 21.11.2025, ora 12:00 – 
30.01.2026, ora 14:00

Buget alocat: Gorj – 24.706.450 euro; Dolj – 
20.701.201 euro

Solicitanți eligibili: Agențiile Județene de Ocu-
pare a Forței de Muncă (AJOFM) din Gorj și Dolj

Parteneri eligibili: Agenția Națională pentru 
Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM), Centre Re-
gionale pentru Formarea Profesională a Adulților 
aflate în subordinea ANOFM; universități; ONG-uri; 
organizații sindicale; organizații patronale; came-
re de comerț şi industrie; furnizori autorizați de 
formare; centre autorizate și acreditate de eva-
luare și certificare a competențelor profesionale 
obținute pe alte căi decât cele formale.

Valoarea maximă eligibilă a unui proiect: Gorj 
– 24.706.450 euro; Dolj – 20.701.201 euro.

„În calitate de Organism Intermediar al PTJ 
pentru județele Gorj și Dolj, Agenția pentru Dez-
voltare Regională Sud-Vest Oltenia oferă sprijin 
permanent solicitanților din județele eligibile, 
prin serviciul de informare și help-desk, în vede-
rea clarificării unor aspecte legate de pregătirea 
cererilor de finanțare și implementarea proiecte-
lor, asigurând o bună comunicare cu Autoritatea de 
Management și monitorizarea corespunzătoare a 
proiectelor”, a transmis agenția.

I.I.
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GELU IONESCU                    

În primele două 
săptămâni din an 
funcționarii au făcut 

calculele necesare pentru 
ca valorile transmise ulterior 
contribuabililor să fie cele 
corecte, iar lipsa activității 
cu publicul în această peri-
oadă a generat aglomerația 
previzibilă de la început de 
an. Mulți din cei așezați la 
coadă nu țineau neapărat să 
își achite impozitele și taxe-
le, cât să își radieze mașinile 
vândute sau cumpărate între 
timp. Au fost oameni care 
au venit inclusiv înainte de 
a începe programul de lucru 
al instituției, oameni care au 
așteptat afară, la minus 10 
grade Celsius până când s-au 

Înghesuială în prima zi de plată Înghesuială în prima zi de plată 
a impozitelor la Târgu Jiua impozitelor la Târgu Jiu
Sediul „de la gară” al Direcției Impozite și Taxe Locale 
Târgu Jiu a fost ieri neîncăpător pentru oamenii care au 
dorit să își plătească dările către stat încă de la prima 
oră de reluare a activității cu publicul a funcționarilor 
de aici. 

deschis ghișeele. Și tot nu 
au fost toți primii pentru că 
procedurile birocratice care 
trebuie parcurse nu sunt 
simple și, ca urmare, cozile 
s-au format inevitabil. „Am 
venit aici de la 8 fără un 
sfert, erau minus zece gra-
de afară și era așa un ger de 
nu vă pot spune. Ne-au lăsat 
înăuntru când s-a deschis 
și mi-au dat și un scaun să 
stau pe el cât aștept pentru 
că mă dor picioarele și am 
probleme de sănătate. Dar 
nu sunt mulțumit pentru că 
este aglomerație mare rău. 
Vine unul, se pune la coa-
dă și ține locul sau vine cu 
hârtii pentru tot neamul și 
asta nu mi se pare corect că 
eu aștept deja de două ore 
aici”, a spus un contribuabil. 
Nimeni nu a prea avut, de 

altfel, cuvinte de apreciere 
față de situația de la ghișee, 
oamenii fiind supărați și că 
au mai mult de plătit de-
cât anul trecut sau că nu 
aveau la cine cere informații 
suplimentare, dată fiind 
aglomerația existentă. „Mi 
se pare o organizare execra-
bilă. Am venit aici nu pentru 
impozite pentru că la alea 
nu mă grăbesc, mai am timp, 
dar trebuie să achit parcarea 
pentru că dacă nu o plătesc 
acum vine altul și o plătește 
în locul meu și rămân fără 
ea. Nu știu dacă toți oame-
nii ăștia sunt aici ca mine 
sau cu alte probleme, dar 
mi se pare de neimaginat 
câtă lume poate să fie”, 
a spus o femeie. Din cauza 
aglomerației unii dintre cei 
veniți la sediul Direcției de 
Impozite și Taxe au părăsit 
repede locația, sperând să 
revină într-o zi cu mai puțini 
oameni la coadă. „Am o mică 
afacere și văd că e o creștere 
și cu 150 – 200%. Nici nu stau 
să dau banii acum la coada 

asta pentru că mi se pare o 
bătaie de joc. 

Nu am vreun cuvânt mai 
blând, sunt niște nenorociți 
pentru că atunci când e pună 
la salariu sau la pensie ceva 
adaugă acolo o sumă fixă, de 
100 – 200 de lei, dar când e 
să mărească taxele și impo-
zitele lucrează cu procente. 
Ei, procentele astea duc la 
niște creșteri amețitoare, 
pe care le descoperim fie-

care când venim să plătim și 
nu sunt mici deloc”, a decla-
rat un contribuabil. 

Primarul Marcel Roma-
nescu a explicat că toate 
majorările de taxe și impo-
zite s-au făcut doar în baza 
hotărârilor luate la nivel 
central de Guvernul Bolo-
jan, autoritățile locale nefă-
când altceva decât să pună 
în practică deciziile de la 
București.

Asociația Națională a 
Salvatorilor Montani din Ro-
mânia și Consiliul Servici-
ilor Publice Salvamont au 
centralizat activitatea celor 
87 de formații Salvamont, 
aparținând a 41 de structuri 
județene sau locale Salva-
mont din 25 de județe cu 
activitate de salvare monta-
nă din România, pentru anul 
2025.

Astfel, potrivit datelor 
centralizate de Salvamont, 
serviciile publice județene 
și locale Salvamont au asi-
gurat asistența de salvare 
montană cu un efectiv zil-
nic cuprins între 450 și 600 
de salvamontiști, în cadrul a 
aproximativ 140 de baze și 
posturi Salvamont, perma-
nente sau sezoniere, situate 
în zonele montane cu aflux 
turistic ridicat, pe pârtiile 
de practicare a sporturilor 
de iarnă și pe traseele turis-
tice montane. 

În perioada de referință, 

Salvatorii montani au fost solicitați să intervină 
urgent în peste 7.000 de cazuri, anul trecut

structurile Salvamont au 
fost solicitate să intervină 
la 7.247 de acțiuni de sal-
vare și de acordare a pri-
mului ajutor medical (+ 738 
vs. 2024), în cadrul căro-
ra au fost salvate 8.025 de 
persoane (+463 vs. 2024). 
În sezonul de iarnă au avut 
loc 5.048 de intervenții(+968 
vs. 2024), dintre care 3.910 
s-au derulat pe domeniile de 
practicare a sporturilor de 
iarnă (+811 vs. 2024), 1.138 
de acțiuni au avut loc în re-
stul zonei montane (+478 vs. 
2024), iar 228 de persoane 
s-au prezentat la puncte-
le de prim ajutor medical 
ale bazelor Salvamont. În 
sezonul de vară au avut loc 
2.199 de intervenții, iar 272 
de persoane s-au prezentat 
direct la punctele de prim 
ajutor medical din bazele 
Salvamont.

În total, pe parcursul pe-
rioadei de referință, structu-
rile Salvamont au intervenit 

la 82 de evenimente produse 
în afara zonei montane, ca 
resursă de sprijin sau echipă 
de prim răspuns, precum și 
la 17 evenimente montane în 
locul altor structuri care nu 
au avut capacitatea de a in-
terveni sau de a-și soluționa 
singure acțiunile pentru care 
erau responsabile.  

Dintre cazurile gestiona-
te, 2.563 fost predate, pen-
tru transport către unități 
medicale specializate, ser-
viciilor de ambulanță sau 
SMURD(+ 120 vs 2024), 718 
cazuri au fost transportate 
cu ambulanțele Salvamont 
la unități medicale sau până 
la punctele de întâlnire cu 
ambulanțele SAJ sau SMURD 
(+157 vs.2024), 162 de cazuri 
au fost salvate cu ajutorul 
elicopterelor SMURD–IGAV 
(+40 vs 2026), iar 94 de ca-
zuri au fost predate Serviciu-
lui de Medicină Legală (+10 
vs 2024).

M.C.H.
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Performanță internațională pentru o cursantă a ȘPA Târgu JiuPerformanță internațională pentru o cursantă a ȘPA Târgu Jiu
Școala Populară de Arte „Constantin Brâncuși” 

din Târgu Jiu se bucură de o nouă reușită 
remarcabilă pe plan internațional. Rezulta-

tele Festivalului-Concurs Internațional pentru copii 
„Împreună de Crăciun”, ediția a V-a, desfășurat la 
Montréal, Canada, aduc în prim-plan talentul unei 
tinere cursante din Gorj.

Printre laureații competiției se află Luiza Maria 
Murgui, elevă a Școlii Populare de Arte „Constan-
tin Brâncuși”, care a obținut Premiul de Excelență, 
distincție ce confirmă talentul, munca susținută 
și pasiunea sa pentru muzică. Performanța a fost 
realizată sub îndrumarea atentă și profesionistă a 
profesorului coordonator Nicoleta Latarețu.

Premiul obținut la o competiție internațională 
de prestigiu reprezintă o recunoaștere importantă 
atât pentru tânăra artistă, cât și pentru instituția 
de învățământ artistic din Târgu Jiu, care continuă 
să promoveze excelența și să susțină dezvoltarea 
copiilor talentați.

Reprezentanții Școlii Populare de Arte „Constan-
tin Brâncuși” transmit felicitări Luizei Maria Murgui 

,,Doamne, Iisuse Hristoase, primeşte ostenelile, slujbele şi sfintele rugăciuni ,,Doamne, Iisuse Hristoase, primeşte ostenelile, slujbele şi sfintele rugăciuni 
ale robului Tău, Sfântul Părinte Arsenie, care mult s-a ostenit şi a slujit Ţie”! ale robului Tău, Sfântul Părinte Arsenie, care mult s-a ostenit şi a slujit Ţie”! 

Dialog cu Sfântul Arsenie de la Prislop la începutul Noului An (III) 

-V.G. Sfinte Părinte Arsenie, dialogul acesta spi-
ritual pe care îl purtăm se pare că trezeşte atenţia 
cititorilor ziarului nostru «Gorjeanul», de aceea, 
orice sfat pe care ni-l dai şi orice cuvânt de învă-
ţătură duhovnicească creează un interes deosebit, 
aşa că, pentru început, te-aş ruga să ne spui ceva 
despre iertare! 

-A.B. Iertaţi! Acesta e cel mai greu, dar, cel mai 
important! Iertaţi pe oricine v-a supărat azi, nu vă 
culcaţi cu mânia în sân, că mânia e «sămânţă» de 
drac! Să nu apună soarele peste mânia voastră! În-
credinţaţi-vă, spuneţi: Doamne, în mâinile Tale îmi 
încredinţez  duhul meu! Şi dormiţi liniştiţi!

-V.G. Cum putem să-L aducem pe Dumnezeu mai 
aproape de viaţa noastră?

-A.B. Vedeţi, e simplu, când ceri binecuvântarea, 
tu Îl faci pe Dumnezeu partener în viaţa ta! Şi când 
Dumnezeu e părtaş, El rânduieşte lucrurile! Poate nu 
ţi le dă cum vrei tu, că tu, poate vrei bani mulţi, şi El 
ştie că banii te-ar pierde, dar, îţi dă ceea ce îţi este 
de folos pentru mântuire şi pentru pacea sufletului! 
Şi v-a mai lăsat o rugăciune de foc pentru luminarea 
minţii pe care să o rostiţi la fiecare început de drum, 
când ieşiţi pe uşă: «Doamne Iisuse Hristoase, ajută-
mă ca azi, în toată ziua, să am grijă să mă lepăd de 
mine însumi, ca nu cumva, ţinând la mine, să Te pierd 
pe Tine! Ajută-mă ca rugăciunea Preasfântului Tău 
har să-mi lucreze în minte mai mult decât fulgerul 
pe cer!».

-V.G. Dar, ce înseamnă să mă lepăd de mine?
-A.B. Înseamnă, să nu mai fii egoist, măi, să nu 

mai ţii cu dinţii de dreptatea ta în faţa nevestei sau 
a bărbatului! Să laşi de la tine! Aceasta este rugăciu-
nea care sparge zidul de piatră al inimii! Fără Lumina 
aceasta, umblaţi bâjbâind prin întuneric tot anul! Vă 
loviţi unii de alţii şi vă spargeţi capetele! 

,,Viaţa aceasta e încurajată de statornicia bogăţiei, 
de negrija întâmplărilor, omul se strică…”! 

-V.G. Sfinte Arsenie, care sunt momentele în 
care viaţa noastră e plină de rătăciri şi de confuzii, 

când nu mai putem deosebi răul de bine şi binele 
de rău?

 -A.B. Când viaţa aceasta e încurajată de statorni-
cia bogăţiei, de negrija întâmplărilor, omul se strică; 
iar o viaţă stricată de patimi strică şi mintea, care, 
odată stricată, nu mai deosebeşte adevărul de min-
ciună sau binele de rău, ci le zice tocmai întors: răului 
bine şi minciunii adevăr!

-V.G. În ziua de azi, oamenii sunt marcaţi de fri-
cile vieţii cotidiene, dar, frica de Dumnezeu naşte 
înţelepciune!

-A.B. Îmi pare rău de voi că sunteţi slăbiţi în cre-
dinţă! Veţi pica din cauza fricii! Frica-i de la Diavol, 
dar, nu vă fie frică pentru a vă salva sufletele! Vor 
veni vremuri foarte grele, dar toate sunt îngăduite de 
la Dumnezeu! El este tovarăşul de drum al fiecăruia, 
de la naştere până la moarte!

-V.G. Cum vor fi cei aleşi înaintea Lui Dumne-
zeu, într-o lume apăsată de povara păcatului?

-A.B. Vor cădea şi cei aleşi! Îmi pare rău că sun-
teţi cei de pe urmă! Vă vor cerne, vor pune impozite, 
taxe şi alte îngrădiri! Vor lua totul! Să ştiţi că mulţi 
vor pleca din ţară, dar puţini se vor întoarce! Va veni 
vremea când ar dori să se întoarcă şi n-or mai putea, 
căci România va fi înconjurată de flăcări!

-V.G. Într-un an omagial al pastoraţiei familiei 
creştine, cum trebuie privită relaţia dintre părinţi 
şi copii?

-A.B. Luați aminte, părinților, că nu e glumă cu 
viața copiilor pe care îi aveţi sau vreţi să îi aveţi, fi-
indcă sunteţi răspunzători de ei și de toată viața lor, 
căci cum le-ai dat-o așa o au! Și copii tăi te vor judeca 
pe tine, după cum bine știți! Oamenii, fiecare în felul 
lor, cer lui Dumnezeu lucruri potrivite cu concepția ce 
și-o fac despre Dumnezeu! 

,,Dacă vrei să afli cât valorezi, uită-te câtă 
dragoste ai”! 

-V.G. Care mai este valoarea omului de astăzi, 
într-o lume dezbinată, plină de invidie şi de ego-
ism?

-A.B. Dacă vrei să afli cât valorezi, uită-te câtă 
dragoste ai! 

-V.G. Cu privire la rugăciunea celui aflat în 
suferință și boală, ce ne poţi spune, Sfinte Arse-
nie?

-A.B. Ce nu primești rugându-te, nu-ți folosește 
sau încă nu poți păstra, deși știi că sunt bune! Cerem 
lucruri mari, dar n-am făcut pe cele mici! Cerem vâr-
furi și n-avem consolidată baza, de aceea, e bine să 
ne cam dăm seama cum stăm și de ce nu primim o 
sporire vizibilă! Dumnezeu știe de ce ne întârzie!

-V.G. Cu deosebită sensibilitate sufletească și cu 
discernământ spiritual, în bucurie sau în suferință, 

ce ne recomanzi, preasfinte părinte?
-A.B. Să fiți cu dragoste către această îndruma-

re: purtați-vă de-așa fel între voi, ca să odihniți pe 
Dumnezeu între voi! Pentru această grijă ce-o aveți 
voi de odihnirea Lui, are și El grijă de voi, păzindu-vă 
de toată asupreala dinăuntru și dinafară și vă va ține 
nedespărțiți! În toate să avem convingerea izvorâtă 
din pilda vieții Domnului Iisus Hristos, că după Răstig-
nire așteptăm o Înviere!

-V.G. Ce rol are rugăciunea în viaţa noastră?
-A.B. Omul lui Dumnezeu pe toate le preface în 

rugăciune! Şi greutatea, şi necazul le preface în rugă-
ciune! Orice i s-ar întâmpla, îndată începe: „Doamne, 
Iisuse Hristoase…”.

-V.G. Preasfinte Părinte Arsenie, să încheiem di-
alogul nostru de astăzi cu o sfântă rugăciune sfân-
tă!

-A.B. Doamne, Iisuse Hristoase, primeşte oste-
nelile, slujbele şi sfintele rugăciuni ale robului Tău, 
Sfântul Arsenie, care mult s-a ostenit şi a slujit Ţie, 
ca să-ţi câştige sufletele, întorcându-le de la viaţa şi 
faptele cele păcătoase ale lor (că şi de la moarte, de 
câteva ori a surprins şi a scăpat o tânără în momen-
tele când vroia să se sinucidă ) şi pildă de răbdare 
şi dragoste părintească ne-a dat. Te rugăm, Stăpâne, 
ajută-ne să slujim şi noi cu dragoste, în curăţie tru-
pească şi sufletească, prin rugăciuni neîncetate să Te 
mărim, să Te binecuvântăm şi să urmăm sfaturile ro-
bului Tău, părintele nostru Arsenie, pe care îl rugăm: 
Roagă-te, Sfinte, Prea Cuvioase Părinte Arsenie, că şi 
noi, în viaţa ce ne-o petrecem să împlinim porunci-
le Domnului şi sfaturile ce ni le-ai dat şi învăţăturile 
din multele şi minunatele predici pe care le-ai spus. 
Pomeneşte-ne acum din Împărăţia Cerurilor, unde Te 
veseleşti cu toţi sfinţii şi cu Prea Sfânta Născătoare 
de Dumnezeu, care te-a încredinţat în muntele Athos 
sfântului ce trăise acolo cu 200 de ani în urmă şi cu 
tine să ne veselim în veci. Amin.

Profesor dr. VASILE GOGONEA

pentru această realizare deosebită, părinților, pen-
tru sprijinul constant oferit, precum și profesoru-
lui coordonator, pentru dedicare și profesionalism, 
urându-le tuturor mult succes în continuare pe dru-
mul artei.

IZABELLA MOLNAR
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Potrivit documentelor ana-
lizate, bunurile provin din 
confiscări realizate în urma 

controalelor fiscale și vamale și sunt 
depozitate într-un spațiu de pe stra-
da Narciselor din municipiul Târgu 
Jiu. Lista este una extrem de variată, 
incluzând articole de îmbrăcăminte, 
încălțăminte, parfumuri, produse cos-
metice, accesorii, electronice, dar și 
bunuri de uz casnic.

Prețuri accesibile 
și stocuri consistente

Prețurile stabilite de ANAF sunt 
unele accesibile, variind de la câțiva 
lei până la câteva sute de lei, în 
funcție de tipul produsului și cantita-
tea disponibilă. De exemplu, în liste 
apar articole de îmbrăcăminte și ac-
cesorii cu prețuri cuprinse între 5 și 
30 de lei bucata, parfumuri și produse 
cosmetice evaluate la 20–60 de lei, 

De la 5 lei, la 300 de lei! Fiscul din Gorj vinde tot De la 5 lei, la 300 de lei! Fiscul din Gorj vinde tot 
ce a confiscat comercianților fără actece a confiscat comercianților fără acte
Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Gorj, instituție 
aflată în subordinea Direcției Generale Regionale a Finanțelor Publice 
Craiova, a anunțat organizarea unei vânzări publice de bunuri confis-
cate, destinate persoanelor fizice. Acțiunea este oficializată printr-
un anunț public, documentele fiind însoțite de liste detaliate întinse 
pe mai multe pagini, cuprinzând zeci de mii de produse scoase la 
valorificare.

dar și bunuri cu valori ușor mai ridica-
te, de peste 300 de lei, în cazul unor 
articole electronice sau loturi mai 
consistente.

Stocurile sunt, în multe cazuri, 
semnificative, fiind vorba despre 
zeci, sute sau chiar mii de bucăți pen-
tru anumite produse, ceea ce indică 
proveniența acestora din activități 
comerciale ilegale sau nefiscalizate. 
Fiecare poziție din listă este clar in-
ventariată, cu menționarea cantității, 
prețului unitar și locației unde bunul 
poate fi vizualizat și ridicat.

Procedura de vânzare

Conform anunțului oficial, vânza-
rea bunurilor se face prin solicitare 
scrisă, depusă de persoanele fizice 
interesate. Produsele se adjudecă 
în ordinea înregistrării cererilor, la 
prețurile stabilite de ANAF, fără 
licitație și fără negociere. Plata tre-
buie efectuată înainte de ridicarea 
bunurilor, iar sumele încasate sunt vi-
rate integral la bugetul general conso-

lidat al statului. Reprezentanții ANAF 
subliniază că bunurile sunt vândute în 
starea în care se află, iar cumpărăto-
rii au obligația de a respecta procedu-
ra legală stabilită prin documentația 
pusă la dispoziție.

Loturile pot fi adjudecate înce-
pând de ieri, 19 ianuarie și până la de-
butul lunii viitoare. Cererea de cum-
părare trebuie să conțină: cerere tip 
completată și semnată; copie CI sau 
CUI/CIF, după caz; împuternicire re-
prezentant legal pentru persoane juri-
dice; copie CI împuternicit; declarație 
de consimțământ privind prelucrarea 
datelor cu caracter personal. După 
înregistrarea cererii și confirmării va-
lidării acesteia, solicitantului i se vor 
comunica datele și modalitățile de 

efectuare a plății, acesta având obligația 
de a achita contravaloarea bunurilor mo-
bile și de a transmite documentul de plătă 
justificativ pe e-mail către organul fiscal.

Această acțiune de valorificare are un 
dublu rol: pe de o parte, recuperarea pre-
judiciilor aduse bugetului public, iar pe de 
altă parte, transmiterea unui mesaj clar 
privind consecințele încălcării legislației 
fiscale și vamale. Volumul mare de bu-
nuri scoase la vânzare arată dimensiunea 
fenomenului și intensificarea controalelor 
derulate de structurile ANAF. Vânzarea 
bunurilor confiscate organizată de ANAF 
Gorj reprezintă atât o oportunitate pen-
tru cetățeni de a achiziționa produse la 
prețuri stabilite legal, cât și o dovadă con-
cretă a eforturilor statului de a combate 
evaziunea fiscală. 

România va participa la ediţia din 2026 a Forumu-
lui Economic Mondial de la Davos cu cea mai consis-
tentă delegaţie guvernamentală dintre toate ediţiile 

Cine sunt delegații României care vor participa 
la Forumul Economic Mondial de la Davos!

conferinţei, anunţă, duminică, Ministerul Afacerilor 
Externe (MAE). Potrivit sursei citate, delegaţia este 
formată din ministrul Afacerilor Externe, Oana Ţoiu, 
ministrul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, Dra-
goş Pîslaru, ministrul Energiei, Bogdan Ivan, şi con-
silierul prezidenţial Radu Burnete. Miniştrii vor par-
ticipa, la invitaţia preşedintelui Forumului Economic 
Mondial (World Economic Forum/WEF), la cea de-a 
56-a reuniune anuală a organizaţiei, care va avea loc 
în localitatea Davos-Klosters din Elveţia, în perioada 
19-23 ianuarie. Ediţia din acest an a Forumului are 
drept temă centrală susţinerea dialogului (‘A spirit 
of dialogue’) şi reuneşte oficiali de nivel înalt (pre-
şedinţi, prim-miniştri, miniştri etc.), reprezentanţi 

ai celor mai importante organizaţii şi instituţii internaţi-
onale, ai mediului academic, presă, ONG-uri.

,,Agenda discuţiilor se va concentra în jurul a cinci 
provocări majore la nivel global - cooperarea într-o lume 
contestată, deblocarea unor noi surse de creştere, in-
vestiţiile în capitalul uman, promovarea responsabilă a 
inovaţiei, creşterea prosperităţii globale. Pe fondul unor 
fragmentări politice şi ideologice tot mai evidente, WEF 
îşi propune ca ediţia din 2026 a Forumului să reprezinte 
o platformă imparţială de dialog şi reprezintă şi contex-
tul unor discuţii internaţionale în marja agendei privind 
noile evoluţii în dinamica relaţiilor transatlantice”, se 
arată într-un comunicat de presă al MAE.

M.C.H.
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 

Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Povestește, de câte ori are ocazia, 
inclusiv acum, cu o luciditate de invi-
diat, cât de greu a dus-o în cei trei ani 
petrecuți într-un lagăr din Siberia, unde 
a ajuns după ce a fost luat prizonier de 
Armata Roșie. Ieri, în zi aniversară, ve-
teranul cu care Gorjul se poate mândri 
oricând, a povestit din nou crâmpeie din 
acele vremuri, cei care l-au ascultat fiind 
reprezentanți ai Armatei Române sau ai 
autorităților locale și județene. „Am stat 
3 ani prizonier la ruși, după aia mi-a dat 
drumul. Acolo am muncit muncă grea, 
silnică, dacă nu făceam norma mă băga 
la buncăr, pe o ușă de o juma de metru, 
pe sub pământ era tunel și șobolani, nu 
puteai sta nici în picioare, nici jos, te 
ciugulea de picioare. A fost greu”, spune 
Florea Pasăre, care a reușit însă să rămâ-
nă în viață și să ajungă acasă pentru a 
spune și altora ororile războiului. 

Vorbele sale sunt cu atât mai impor-
tante cu cât acasă, în timp ce el era în 
lagăr în Siberia, familia îl credea mort. 
Părinții i-au făcut pomana și toate cele 
creștinești, iar când s-au trezit cu el la 
poartă au trăit o bucurie mai mare ca în 
ziua în care s-a născut în urmă cu 104 
ani. „Părinții mei mi-au făcut pomană, 
deși eu eram în viață. La armată m-au 
dat dezertor, n-a mai știut armata de 
mine, că sunt mort și m-au dat dezer-
tor. Dar uite că trăiesc și azi”, a povestit 
bătrânul. Chiar dacă nu mai aude bine și 
are și probleme de vedere, Florea Pasăre 
se bucură de viață și nu face excese ali-
mentare sau de altă natură. 

Rudele care îl îngrijesc spun că țin în 
gospodărie o vacă doar pentru a-I asigura 
acestuia necesarul de lapte proaspăt pe 
care îl consumă în fiecare zi. „La prima 
oră, în fiecare dimineață, mănâncă așa 
cam un kil de lapte, cu mămăligă, iar 
laptele e de la vaca noastră, că pentru el 
o ținem, ca să fie laptele proaspăt. Apoi 
pe la 2 ziua mai mănâncă o ciorbă, nimic 
altceva, iar seara înainte de culcare ia 
un fruct. Are regimul lui și se ține bine, 
altceva nu vrea să mai mănânce seara”, 

A împlinit 104 ani! Trei i-a trăit în lagăr în Siberia!
Un gorjean a împlinit ieri venerabila vârstă de 104 ani, iar sărbătoritul 
este un om cu un destin demn de o carte sau un film. Florea Pasăre este 
din comuna Prigoria, iar în tinerețe a avut neșansa să trăiască pe viu 
ororile celei de-a doua conflagrații mondiale, fiind luat chiar și prizonier 
de război. 

a povestit nora bătrânului. 
La momentul festiv de ieri a fost 

prezent primarul localității, dar și co-
mandantul Batalionului 24 Infanterie 
Târgu Jiu, colonel Raluca Popescu, 
care, alături de un reprezentant al 
Centrului Militar Județean Gorj, i-a 
transmis veteranului urări de sănăta-
te și fericire. „Îi mulțumim pentru ce 
a făcut pentru țara noastră, repre-
zintă un model pentru noi pentru tot 
tineretul acestei țări. E un exemplu 
demn de urmat, mai ales în aceste 
vremuri în care ne dorim să fie pace 
în continuare”, a transmis Popescu. 

Subprefectul Iani Gârbaciu a avut 
și el un mesaj de apreciere și gânduri 
bune pentru veteranul cu care a păs-
trat legătura constant în ultimii ani și 
pe care l-a invitat inclusiv la ceremo-
niile de la Târgu Jiu la care Armata a 
fost prezentă cu diverse ocazii. 

„Născut, crescut și legat de pă-
mântul din satul Bucșana, comu-
na Prigoria, la 19 ianuarie 1922, în 
familia Gheorghița și Ion Pasăre, a 
împărțit prispa casei alături de cinci 
frați. Luat la cătănie, încorporat la 
Regimentul 18 Gorj din Târgu Jiu 
(1 aprilie 1943), a fost imediat pre-
gătit și pornit în luptă pentru țară, 
alături de Armata Română. Drumul 
său de front a trecut prin locuri care 
au rămas scrise, cu urme adânci, în 
istoria și conștiința noastră. În des-
tine, în oameni: Fântâna Albă, Ti-
raspol, Odessa, Nikolaev, Mariopol, 
Sevastopol, Cotul Donului, Harkov și 
Stalingrad. A fost luat prizonier pe 
frontul de Est, în zona Donului și a 
Stalingradului, în iadul acelor lupte 
care au rămas printre cele mai sân-
geroase din istoria lumii, la 19 au-
gust 1944 și deportat într-un lagăr 
din Siberia, unde a fost ținut trei 
ani, până în septembrie 1946, când 
s-a întors acasă, la Gorj, în Româ-
nia. Vă puteți imagina emoția fami-
liei sale, care îl crezuse pierdut pe 

front… și care îi făcuse deja 
toate cele creștinești, ca pen-
tru un erou căzut la datorie, 
inclusiv pomană. Bunul Dum-
nezeu a rânduit altfel — să 
se întoarcă în satul de unde a 
plecat, să trăiască, iată, mulți 
ani, alături de familie, de cei 
dragi, iar pentru noi să devină 
o lecție vie. 

Astăzi am avut privilegiul 
să îl vizitez din nou acasă, 
să îi urez sănătate, bucu-
rii și să îi transmit respectul 
și recunoștința comunității 
noastre. Mi-au fost alături 
reprezentanții autorităților 
locale, județene, dar și con-
ducerea Batalionului 24 In-
fanterie, Armata Română, cei 
care îl percep și îl păstrează 
acolo, la loc de cinste, printre 
reperele de onoare, demnita-
te și dragoste de țară. Dom-
nul colonel Pasăre I. Florea 
este un munte de credință, tărie, 
înțelepciune și patriotism. Este unul 
dintre oamenii aceia rari, în fața 
căruia te poți considera binecuvân-
tat pentru șansa întâlnirii și care te 

obligă să îți amintești cine ești, de 
unde vii și ce valori trebuie să duci 
mai departe. Istorie vie”, a transmis 
subprefectul Iani Gârbaciu.

 GELU IONESCU
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Hohotitorii Cenaclului „HOHOTE” din Târgu Jiu, la Hohotitorii Cenaclului „HOHOTE” din Târgu Jiu, la 
ședința de bilanț pe anul 2025ședința de bilanț pe anul 2025
Sâmbătă, 17 ianuarie 2026, președintele 
Cenaclului „Hohote” din Târgu Jiu, epigra-
mistul Doru-Mihai Lungescu, a dat adunarea 
hohotitorilor din cenaclu pentru a se întâlni 
la restaurantul „Antique” din Târgu Jiu și 
a face bilanțul pe anul 2025 al creativității 
acestora. 

Așadar, sâmbătă la prânz, într-o sală a cu-
noscutului restaurant „Antique” din Târgu 
Jiu, s-au adunat o mare parte a membri-

lor Cenaclului „Hohote”, dar și câțiva invitați, iar 
președintele cenaclului Mihai Lungescu, a făcut 
mai întâi prezența membrilor, în funcție de locurile 
ocupate la masa de reunire, unde au răspuns „pre-
zent”: Grig Dobreanu cu soția sa Alexandra, George 
Drăghescu, Nelu Vasile, Nicolae Dragoș, Gheorghe 
Filiș cu soția, Luminița Săceleanu cu soțul Nicu, Gigi 
Bușe, Doru Fometescu și Laura Lungescu. Au fost 
prezentați apoi invitații care urmau să fie primiți în 
Cenaclu: Valeriu Butulescu, scriitor și jurnalist din 
Petroșani, Ana Ionele, scriitor, poet și jurnalist din 
Motru, Cecilia Gurgui, scriitoare din Dănești și Tibe-
riu Velican, scriitor din Târgu Jiu. 

Ordinea de zi a ședinței a cuprins patru puncte:
1. Bilanțul Cenaclului în anul 2025. 
2. Lansarea revistei „Hohote” nr. 35/2025. 
3. Lansarea antologiei „Hohote la Masa Tăce-

rii”, ediția a II-a, 2025. 
4. Primirea de noi membri. 
Ședința a început cu un moment de reculegere 

în memoria colegului nostru, profesorul Ion Butules-
cu, trecut la cele veșnice pe 25 octombrie 2025.

„Legat de bilanț și de activitățile desfășurate 
în anul 2025, important este că am fost cu toții 
sănătoși, că am continuat să scriem și am continuat 
să publicăm, iar creațiile noastre au apărut, în prin-
cipal, în revista cenaclului nostru Hobote, numerele 
32 – 35, în revista Epigrama, revista epigramiștilor 
din România, și în alte reviste din România”, a în-
ceput domnul președinte bilanțul cenaclului pe anul 
2025. Revistele au fost tipărite într-un tiraj rezona-
bil: numărul 32, din martie, în 400 de exemplare, 
numărul 33, din iunie, în 400 de exemplare, numă-
rul 34, din septembrie, 600 de exemplare și numă-
rul 35, din decembrie, 400 de exemplare. „Impor-
tant este că am reușit să obținem acordul Uniunii 
Epigramiștilor din România pentru ca revista noastră 
să apară sub egida Uniunii, ceea ce crește evident 
valoarea revistei în sine și ne obligă pe noi să ve-
nim cu creații mai bune, mai atent făcute, fără cea 
mai mică greșeală prozodică sau de altă natură”, a 

punctat domnul Doru-Mihai Lungescu.  
Colectivul redacțional al revistei, format din 

Doru-Mihai LUNGESCU, redactor-șef și redactorii: 
Grig. M. DOBREANU, Nelu VASILE, Laura LUNGES-
CU, Luminița SĂCELEANU, a fost extins prin aportul 
redactorilor: Janet NICĂ de la Dolj, Valentin DAVID 
din Hunedoara, Mihai HAIVAS de la Iași, Alexandra 
DOGARU-ALDO de la Timișoara și marele grafician 
Marian AVRAMESCU din Prahova, cel care se ocupă 
de grafica revistei și antologia cenaclului. De ase-
menea, au fost atrași noi colaboratori în pagina re-
vistei, iar numărul acestora a trecut de 70. 

Un succes remarcabil a fost implicarea Cenaclu-
lui Hohote, în mod special a familiei Lungescu, în 
organizarea Festivalului Internațional de Umor și 
Grafică „Ion Cănăvoiu” care a fost o reușită în toa-
te planurile. O altă reușită a fost organizarea Fes-
tivalului Național de Umor „Hohote la Masa Tăcerii” 
ediția a doua, în decembrie 2025. „Cu acest prilej 
am dorit să cultivăm umorul și în rândul tinerilor din 
județ și am reușit să-i atragem la festival unde a 
fost o participare frumoasă și toți umoriștii din țară 
ne-au felicitat pentru această acțiune”, a punctat 
domnul președinte o nouă reușită a cenaclului.

Un lucru esențial a fost și popularizarea 
activităților cenaclului și rezultatelor obținute, prin 
revista HOHOTE, în emisiuni televizate, în presă 
unde a contribuit și jurnalistul Gigi Bușe și pe pagina 
de Facebook, administrator fiind doamna Luminița 
Săceleanu.

Membrii cenaclului au participat și la evenimen-
tele culturale organizate la nivelul municipiului Târ-
gu Jiu și al județului, dar și la festivalurile de umor 
din țară, unde au obținut rezultate mai bune sau 
chiar foarte bune, care s-au materializat cu premii. 

„Pentru anul 2026 ne propunem să continuăm 
activitățile din 2025, să edităm în continuare revista 
«HOHOTE», să organizăm Festivalul «Hohote la Masa 
Tăcerii» (și ne dorim să fie cu participarea tuturor 
câștigătorilor și a unor invitați speciali), să ne im-
plicăm în desfășurarea Festivalului Internațional de 
Umor și Grafică «Ion Cănăvoiu» și să participăm la 
festivalurile de umor din țară sau internaționale”, 
a încheiat domnul președinte bilanțul pentru anul 
2025 ținând să sublinieze un aspect important: 
„Eu am realizat un material în care am introdus un 
bilanț al fiecăruia dintre noi așa cum l-am primit 
de la dumneavoastră. Eu, dacă am putut, l-am mai 
îmbogățit pe ici, pe colo. Sunt 25 de pagini, iar ma-
terialul, în forma aceasta, a fost transmis condu-
cerii Uniunii Epigramiștilor din România, respectiv, 
domnului președinte George Corbu. Nu știu dacă 
mai fac și alții din țară așa, dar noi vrem să dovedim 
că suntem disciplinați.”    

A urmat punctul 2 și 3. Domnul Doru-Mihai Lun-
gescu a distribuit fiecărui participant câte un exem-
plar din revista „Hohote” nr. 35/2025 și din antolo-
gia „Hohote la Masa Tăcerii”, ediția a II-a, 2025 și a 
făcut câteva precizări: „Ați primit revista, pe care 
o consider lansată. Vă rog, pe parcursul întâlnirii, 
să citiți din revistă, din creațiile dumneavoastră sau 
din ce doriți dumneavoastră. Revistă are 168 de pa-
gini, este o revistă bogată, și atenție, este o revis-
tă de divertisment, nu este o revistă specializată 
în epigramă așa cum este revista Epigrama editată 
de Uniune. Nu este un concurent al revistei Epigra-
ma, nici pe departe. Este o revistă de divertisment. 

Conține epigramă, poezie umoristică, proză, strigă-
turi, lansări de carte, foarte multă grafică, rebus și 
cronici de festival. Este o revistă echilibrată și vă 
mulțumesc tuturor pentru aportul adus la realizarea 
acesteia”. Deja a trimis prin poștă 100 de exempla-
re la fiecare participant la cele două festivaluri. 

Referitor la Antologie, domnul președinte a spus 
următoarele: „Cu doi ani de zile în urmă a trebuit să 
inițiem un festival propriu pentru că Festivalul «Ion 
Cănăvoiu» nu a mai fost finanțat. De aceea am venit 
cu acest festival «Hohote la Masa Tăcerii». Atunci 
am avut 100 de participanți, iar în anul 2025, au 
fost doar 79. Cei mai mulți la epigramă. Festivalul a 
conținut două secțiuni: epigramă și poezie umoris-
tică. Jurizarea a fost asigurată de câștigătorii pre-
miului întâi, la fiecare dintre sesiuni, de la ediția 
anterioară. Aceștia au fost Petru-Ioan GÂRDA, la 
epigramă și Ioan TODERAȘCU, la poezie. Ordinea a 
rămas cea stabilită de ei. N-a fost alterată în niciun 
fel și prin urmare antologia redă întocmai ordinea 
din clasamentul întocmit de jurați. Este o carte fru-
moasă”.  

Pentru ediția din acest an, a Festivalului «Ho-
hote la Masa Tăcerii», dorim să fie organizată mai 
devreme, în luna mai, sub forma unei întâlniri, pu-
nând greutate pe participarea umoriștilor și nu pe 
valoarea premiilor. „Am vrea să aducem, dacă se 
poate, 40-50 de umoriști din România. Să fie în fapt, 
o întâlnire a umoriștilor. Trebuiesc foarte mulți bani 
ca să facem lucrul acesta, vom apela inevitabil la 
sponsori privați. a precizat domnul Lungescu. 

Referitor la cei patru noi membrii ai Cenaclului 
Hohote, domnul președinte a precizat că: „Doamna 
Ana Ionele, apare în numărul 35 al revistei Hohote 
cu epigramă, poezie și proză scurtă. Doamna Cecilia 
Gurgui, apare cu strigături, iar în viitorul număr, cu 
epigramă. Domnul Valeriu Butulescu apare de mult 
timp, în mod indirect, cu aforismele dumnealui. În 
revistă însă, începând cu numărul 35, are o pagi-
nă proprie. Domnule Tiberiu Velican, o să vă rog să 
apropiați poezia dumneavoastră de zona umoris-
tică”. La final a adresat urarea: „Pe drumul către 
Noul An,/ Urarea noastră-i să pășiți/ Cu sănătate și 
elan;/ Dar nu uitați să hohotiți!” 

Iar pentru a putea „hohoti” cu chef, a dat or-
din ospătarilor să așeze pe masă bucate alese și vin 
de cel mai bun, adus din via proprie. Așa că între 
ciorba de curcan și friptura garnisită cu cartofi și 
ardei copt, stropite din belșug cu țuică sau cu vin, 
a urmat o „hohoteală” ca-n povești. Rând pe rând, 
cei prezenți au prezentat câte ceva din creațiile lor: 
epigrame, poezie umoristică, întâmplări hazlii de la 
festivaluri, etc. Iată câteva epigrame: „La Târgu 
Jiu atât putem/ Când România e în crah/ Revista 
fostă de Grand Slam/ O transformăm în almanah!”, 
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de Nelu Vasile. Domnul Mihai Lungescu 
i-a dăruit două epigrame maestrului Ni-
colae Dragoș, în vârstă de 87 de ani (n. 
3 noiembrie 1938, la Glogova), prezent 
la eveniment: „Strategie. În deceniul 9 
nu mai scrie/ Își dorește relaxat să fie/ 
Iar efortul creator îl mută/ Un deceniu 
dincolo de sută.” și „M-au desemnat cu 
demnitate/ Ai epigramei veterani/ să vă 
urez de sănătate/ măcar vreo 20 de ani!” 
La rândul său, domnul Nicolae Dragoș a 
rostit o definiție a epigramei: „Poate-i 
fulger, poate-i bici,/ Iar vorbe goale 
vin tumult,/ Când poanta, poantă poți 
să zici,/ Ce-ai spus mai sus, dar și mai 
mult”, apoi a dăruit  „Diploma noii boie-
rimi” acordată la Festivalul „Glogova Art 
Project” salon boieresc, desfășurat la 8 
noiembrie 2025 la Glogova, județul Gorj, 
domnilor: Doru-Mihai Lungescu și Grigore 
Marian Dobreanu.    

Domnul Valeriu Butulescu, renumit în 
aforisme, a spus că a scris și încă mai scrie 
și epigrame, dar a dorit să facă o ușoară 
tranziție spre Brâncuși pentru că ne apro-
piem de această aniversare colosală, 150 
de ani de la nașterea sa, 19 februarie 1876 
și anul acesta este dedicat lui, care era 
și un om hâtru. Pentru acest eveniment 
a scris un poem dedicat lui Brâncuși, in-
titulat sugestiv „Haide bă”, care era una 
din expresiile curente ale marelui sculp-
tor născut în Hobița Gorjului. Ne-a citit 
prima pare a acestuia, un fel de monolog 
al lui Brâncuși. „Printr-o poartă de lemn 
plecai eu în lume. Arcul de Triumf a lui 
Constantin Dulgheru, băiatul lui Nicolae 
Brâncuși, un brad din Brădiceni. De co-
pil dorul de ducă m-a ros ca un șarpe. La 
7 ani plecai în pribegie tocmai în Târgul 
Jiului, dar mama m-a dus înapoi în sat, 
m-a trimis la școală tocmai la Peștișani. 
M-au pus într o bancă de lemn, mi-au dat 
o carte mare de citire, dar eu aveam bri-
ceagul lui Grigore la mine. Banca era din 
lemn moale de brad. Mi s-a părut rece 
și neterminată. În recreație m-am pus pe 
treabă. Am sculptat o floare în scândura 
băncii. Un trandafir grozav cu miros de 
rășină. O minunăție. Dascălul, o mataha-
lă fără suflet, n-avea habar de artă. Zbie-
ra la mine că am stricat banca statului. 
M-a luat și la bătaie nenorocitul. Și lucrul 
cel mai grav, mi-a confiscat unealta. Am 
rămas fără briceag, dragii mei. Așa că iar 
am fugit la Târgu Jiu. Acolo m-am apucat 
de studii superioare. M-am înscris la Aca-
demia de făcut butoaie. Lector era un do-
gar, unul Ghiță din Drăguțești. Acolo am 
învățat să închei vase din doage de dud, 
salcâm, stejar, lemn nobil, oltenesc. Artă 
industrială, cum spun vameșii americani. 
Lucrarea mea de diplomă a fost o putină. 
A revenit iarăși mama și m-a luat pe sus. 
Aveam doar 10 ani. M-a trimis cu oile pe 
malul Bistriței. Apa aceea a fost primul 
meu dascăl de sculptură. Bistrița m-a 
învățat răbdarea de a șlefui. Doamne, ce 
mai pietre erau acolo. Parcă le văd. Ovo-
idale, gestante, pline de sensuri. Strân-
geam pietre șlefuite de timp și le așezam 
după gustul meu. Acolo în luncă am or-
ganizat prima mea expoziție personală. 
Toate oile au participat la vernisaj” și po-
emul prezentat a fost mult mai mare. 

La final, domnul Mihai Lungescu a 
prezentat epigrama intitulată  „Avem un 
țel”. „Când răul stă la pândă/ Să reclă-
dim eterna Românie/ Însuflețiți că-n lup-
ta spre izbândă/ Brâncuși ne este nobila 
făclie!” 

În concluzie, prima întâlnire din anul 
2026 a membrilor Cenaclului „Hohote”,  
s-a desfășurat într-o atmosferă destin-
să, prietenoasă și presărată pe alocuri 
cu hohote de râs, cum le stă bine unor 
umoriști.

GIGI BUȘE

ANUNȚ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. Informații generale privind concedentul, în special denumirea, codul fiscal, adresa, numărul de telefon, 
telefax și/sau adresa de e-mail ale persoanei de contact: Orașul Rovinari, codul fiscal: 5057520, adresa: orașul 
Rovinari, Str. Florilor nr. 2, județul Gorj, număr de telefon: 0253/371.011, fax: 0253/371.004, adresa de e-mail 
a persoanei de contact: office@primariarovinari.ro.

2. Informații generale privind obiectul concesionării, în special descrierea și identificarea bunului care ur-
mează să fie concesionat: teren în suprafață de 6.302 mp, situat în intravilanul orașului Rovinari, strada Autoliv, 
județul Gorj, înscris în cartea funciară nr.37113 Rovinari, cu nr.cadastral 37113, pe care sunt edificate două 
construcții C1 - hală și C2 - anexă (sediu administrativ), aparținând domeniului public al Orașului Rovinari. 
Concesionarea se face conform caietului de sarcini, H.C.L. nr. 238/18.12.2025 și temeiul legal: O.U.G. nr. 
57/2019.

3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini.
3.1. Modalitatea sau  modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al 

documentației de atribuire: cerere scrisă sau direct de la sediul instituției.
3.2. Denumirea și adresa serviciului /compartimentului din cadrul concedentului, de la care se poate obține 

un exemplar din documentația de atribuire: Compartimentul Urbanism, Amenajarea Teritoriului, orașul Rovi-
nari, Str. Florilor nr. 2, județul Gorj.

3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul: 100 lei achitați la ca-
sieria unității.

3.4. Data limită pentru solicitarea clarificărilor: 03.02.2026, ora 16:00.
4. Informații privind ofertele:
4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 10.02.2026, ora 12:00.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Orașul Rovinari, str. Florilor nr. 2, județul Gorj.
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un exemplar original.
5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 11.02.2026, ora 10:00, sala 

de ședințe a Orașului Rovinari, Str. Florilor nr. 2, județul Gorj.
6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în 

soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Gorj, Târgu Jiu, str. Tudor Vla-
dimirescu, nr. 34, județul Gorj, telefon: 0253/218.661, fax: 0253/212.666, email: tr-gorj@just.ro.

UAT MOTRU anunţă deschiderea procedurii de transparenţă 
decizională a procesului de elaborare a Proiectului de hotărâre 
nr.24, din 19.01.2026, privind aprobarea Raportului şi consultării 
publicului şi a Planului Urbanistic Zonal pentru schimbare funcţi-
une din zonă unităţi economice productive industriale în zona lo-
cuinţe individuale în Municipiul Motru, str. Ceferistului, nr. 18A.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la se-
diul Primăriei municipiului Motru, str.B-dul Gării, nr.1 în zilele de 
luni-vineri, între orele 08.00-16.00

DJM GORJ și COMUNA CRUȘEȚ anunță 
publicul interesat asupra deciziei de emi-
tere a avizului de mediu pentru Actuali-
zare Plan Urbanistic General al Comunei 
Crușeț. Observațiile publicului interesat se 
primesc la sediul DJM Gorj din strada Uni-
rii, nr. 76, Tg. Jiu, județ Gorj, la nr. de fax: 
0253.212.892 sau la adresa de e-mail: offi-
ce@djmgj.anmap.gov.ro. 

Doliu la Polovragi! A încetat din viață un Doliu la Polovragi! A încetat din viață un 
reputat profesor de istoriereputat profesor de istorie
Profesorul de istorie și autor 

al monografiei comunei Po-
lovragi, Nicolae Simiones-

cu, a decedat luni, la vârsta de 70 
de ani. Fost director al Școlii Gim-
naziale nr. 1 Polovragi, acesta și-a 
dedicat întreaga carieră educației, 
formând generații de elevi și con-
tribuind la viața comunității loca-
le.

Fiul său, tot pe nume Nicolae 
Simionescu, a transmis un mesaj 
emoționant: „Astăzi a plecat din-
tre noi cel mai bun tată și profe-
sor pe care Dumnezeu mi l-a dat. 
Autor al monografiei Polovragi și 
profesor cu peste 40 de ani la cate-
dră, azi tata a pierdut o luptă grea 
și mă lasă cu o durere imensă în 
inimă. Dumnezeu să te odihneas-
că, tata!”.

„Ați susținut cu demnitate 
LECȚIA VIEȚII, domnule profesor! 
Pildă de pedagogie și de dăruire 
familială. Dumnezeu să vă odih-
nească în pace, domnule profe-
sor!”, a transmis primarul comunei 
Polovragi, Gheorghe Epure. 

Foștii elevi l-au descris ca pe un 
dascăl care „nu preda doar lecții, 
ci forma suflete”.

„Domnul Nicolae Simionescu nu 
a fost doar un dascăl cu peste 40 de 
ani la catedră și autor al monografiei 
Polovragi. A fost conștiință, rădăcină 
și inimă pentru atâtea generații. A 
fost acel profesor care nu preda doar 
lecții, ci forma suflete. Care nu vor-
bea doar despre istorie, ci ne învăța 
să o respectăm, să o simțim și să ne 
regăsim în ea.

Pentru familie, plecarea sa lasă 
o durere greu de cuprins în cuvin-
te. Se rupe o legătură pământească, 
dar rămâne una veșnică - a iubirii, a 
recunoștinței și a amintirilor care nu 
mor niciodată. Un tată care a dat tot 
ce a avut mai bun, care a purtat gre-
ul fără plângere și care pleacă lăsând 
în urmă o viață trăită cu rost.

Pentru noi, elevii săi, rămâne 
chipul profesorului hotărât, glumeț, 
vocea impunătoare, privirea care te 
făcea să asculți și să înțelegi. Rămâ-
ne respectul adânc și recunoștința că 
ne-a fost model. Sunt profesori care 
se uită... și sunt profesori care devin 
parte din tine. Domnul Simionescu 
este unul dintre aceia care nu se uită 
niciodată.

Durerea despărțirii este imensă, 
dar la fel de mare este și moștenirea 

pe care o lasă: oameni formați, minți 
deschise, suflete atinse. A plecat un 
trup, dar spiritul său rămâne viu în 
fiecare lecție, în fiecare carte, în fi-
ecare elev care îi poartă învățătura 
mai departe.

Familiei îndurerate îi transmitem 
toată compasiunea noastră. Să găsiți 
alinare în gândul că a fost un om iu-
bit, respectat și prețuit. Puțini sunt 
cei care, la plecare, lasă atâta lumi-
nă în urmă.

Dumnezeu să vă odihnească în 
pace, domnule profesor.

Odihna să vă fie lină, iar aminti-
rea - veșnică”.

I.I.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93499349

Vând căței rasa Cane 
Corso, culoare gri, vârsta 2 
luni, vaccinați, deparazitați. 
Telefon: 0724026704.

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
Vând casă 3 camere, 

sală beci, un hectar teren, 
ovăz și porumb, țuică bună, 
vin. Telefon 0720026546.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 
nr. de telefon:  0253-

218 552   Oficiul 
Județean de Poștă Gorj 

În atenția 
tuturor abonaților!

r Familia anunță cu du-
rere că a încetat din viață 
GOLUMBEANU PAULINA, 
la vârsta de 85 ani. 

Trupul neînsuflețit este 
depus la Capela ,,Eden”. 

Slujba de pomenire va 
avea loc marți, 20.01.2026, 
la Biserica ”Sf. Constantin 
și Elena”, lângă magazinul 
Parângul, iar înhumarea, 
la cimitirul din Târgu Jiu, 
începând cu ora 12:30!

DeceseDecese
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Modernizarea Muzeului Național „Constantin Brâncuși” Modernizarea Muzeului Național „Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu, în linie dreaptă Târgu Jiu, în linie dreaptă 
Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu se află pe lista 
obiectivelor culturale majore care vor beneficia de finanțare pen-
tru restaurare și modernizare, în cadrul unui amplu proiect național 
susținut de Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei (BDCE). Con-
textul este dat de promulgarea, la finalul anului trecut, a unui act 
normativ esențial pentru patrimoniul cultural românesc.

La data de 28 noiembrie 2025, 
Președintele României a pro-
mulgat Legea nr. 200/2025, 

privind aprobarea Acordului-cadru de 
împrumut – Proiectul privind patrimo-
niul cultural și istoric din România – în-
cheiat între România și BDCE. Acordul 
a fost semnat la Paris, la 29 noiembrie 
2024, și ulterior la București, la 16 de-
cembrie 2024.

Împrumutul asigură finanțarea Pro-
iectului LD 2215 (2024), cunoscut sub 
denumirea de „Temelii Culturale”, 
care are un cost total net estimat la 
280 de milioane de euro. Jumătate 
din sumă, respectiv 140 de milioane 
de euro, este asigurată de BDCE, iar 
restul reprezintă contribuția statului 

român.
Proiectul include 14 subproiec-

te culturale și istorice de importanță 
națională, desfășurate în municipiul 
București și în șase județe din țară. 
Printre acestea se numără restaurarea 
și modernizarea Operei Naționale Ro-
mâne din București, consolidarea se-
diului Muzeului Național de Artă Con-
temporană, lucrări la Ateneul Român, 
dar și investiții majore în muzee și clă-
diri de patrimoniu din Alba Iulia, Iași, 
Cluj-Napoca, Bacău sau Constanța.

Pentru județul Gorj, un punct cen-
tral al proiectului îl reprezintă restau-
rarea și amenajarea Muzeului Național 
„Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, 
instituție de referință dedicată operei 

și moștenirii artistice a marelui sculp-
tor. Investiția are ca scop punerea 
în valoare a patrimoniului muzeal și 
îmbunătățirea condițiilor de conserva-
re și vizitare.

Implementarea proiectului „Teme-
lii Culturale” va avea loc în perioada 
2026–2033, fiind coordonată de Minis-
terul Culturii, prin Unitatea de Manage-
ment a Proiectului. Aceasta va deveni 
operațională după semnarea Acordului 
de împrumut subsidiar între Ministerul 
Finanțelor și Ministerul Culturii, docu-
ment care va stabili responsabilitățile 

fiecărei părți.
Proiectul actual este al patrulea 

program major finanțat prin acorduri 
de împrumut între România și BDCE, 
după inițiativele demarate în 2006 și 
2021 pentru reabilitarea monumen-
telor istorice și a clădirilor culturale. 
Valoarea netă cumulată a celor patru 
proiecte ajunge la aproximativ 900 de 
milioane de euro, confirmând una din-
tre cele mai consistente investiții rea-
lizate vreodată în patrimoniul cultural 
românesc. 

IZABELLA MOLNAR

ANAF le pune gând rău celor cu mașini ANAF le pune gând rău celor cu mașini 
de lux cumpărate cu bani “invizibili” de lux cumpărate cu bani “invizibili” 

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), 
prin Direcția Generală Antifraudă Fiscală (DGAF), a 
demarat un proiect pilot de controale antifraudă care 
vizează achizițiile de autoturisme de lux realizate din 
fonduri cu proveniență nejustificată fiscal. Acțiunea 
are ca scop identificarea situațiilor în care bunuri de 
mare valoare sunt cumpărate cu bani care nu pot fi 
corelați cu veniturile declarate oficial.

În cadrul acestui proiect, 
inspectorii DGAF au anali-
zat 66 de cazuri, constatând 
discrepanțe majore între ve-
niturile impozabile declara-
te în ultimii ani și valoarea 
de piață a autoturismelor 
achiziționate, indicând un 
risc fiscal ridicat. Verificările 
vizează utilizarea unor veni-
turi nedeclarate sau insufici-
ent justificate pentru efectu-
area de achiziții costisitoare, 
cu încălcarea legislației pri-
vind fiscalizarea veniturilor 
și disciplina financiară.

Până în prezent, o parte 
dintre controale au fost fi-

nalizate, fiind identificate 
abateri grave de la legislația 
fiscală, precum folosirea 
fondurilor nefiscalizate și 
efectuarea de plăți în nume-
rar peste plafoanele legale. 
Printre cazurile constatate 
se numără achiziționarea, 
în anul 2025, a unui auto-
turism de lux în valoare de 
aproximativ 100.000 de euro, 
plătit integral cash, fără 
documente care să ateste 
proveniența banilor, precum 
și tranzacționarea unui alt 
autoturism de lux la un preț 
subevaluat, în condițiile în 
care fusese cumpărat anteri-

or cu 609.150 lei, tot cu plata 
în numerar și fără justifica-
rea sursei fondurilor. De ase-
menea, inspectorii antifrau-
dă au descoperit achiziții de 
autoturisme de lux în valoare 
de 546.951 lei și 428.460 lei, 
realizate fără o justificare 
obiectivă a resurselor finan-
ciare utilizate, în unele ca-
zuri niciuna dintre părțile im-
plicate neputând demonstra 
proveniența legală a sume-
lor.În toate aceste situații, 
DGAF a demarat proceduri-
le legale pentru stabilirea 
obligațiilor fiscale aferente 
veniturilor nejustificate, pre-
cum și aplicarea sancțiunilor 
contravenționale. Totodată, 
au fost instituite măsuri asi-
gurătorii, respectiv seches-
tru asupra autoturismelor, 
pentru a asigura recuperarea 
creanțelor fiscale. 

Într-un caz distinct, con-
troalele antifraudă au spri-
jinit organele de executare 
silită, fiind instituit seches-
tru asigurător asupra unui 
autoturism de lux evaluat la 
762.300 lei, în vederea recu-
perării unor datorii restante 
către bugetul de stat.

Reprezentanții ANAF 
anunță că, având în vedere 
confirmarea riscurilor fisca-
le identificate, acest tip de 
acțiuni va continua, iar numă-
rul controalelor va fi extins 
semnificativ, inclusiv asupra 
altor tipuri de tranzacții cu 
risc fiscal ridicat.

I.M.

Un nou consilier Un nou consilier 
local la Slivileștilocal la Slivilești

Partidul Social Demo-
crat are un nou ales local în 
comuna Slivilești, după ce 
Judecătoria Motru a admis 
cererea de validare a man-
datului unui consilier local 
supleant.

Astfel, Alexandra-Nico-
leta Săceanu va ocupa locul 
lăsat liber, prin demisie, de 
social-democratul Dumitru 
Roibu.

„Admite cererea pri-
vind propunerea de valida-
re mandat de consilier lo-
cal supleant, formulată de 
secretarul general al UAT 
Slivilești. Validează man-
datul doamnei Săceanu 
Alexandra-Nicoleta, pentru 
funcţia de consilier local, 
înscris pe lista supleanţilor 
pentru funcţia de consilier 

local din partea Partidului 
Social Democrat, ca urmare 
a demisiei domnului Roibu 
Dumitru. Prezenta hotărâre 
se va comunica Prefectului 
judeţului Gorj şi Secretaru-
lui General al UAT Slivilești. 
Cu drept de apel în termen 
de 3 zile de la comunicare 
pentru cei interesaţi”, a 
decis, pe 15 ianuarie, Jude-
cătoria Motru.

În urma acestei validări, 
Partidul Social Democrat 
își menține majoritatea în 
Consiliul Local Slivilești, 
cu 8 din cele 11 mandate. 
Alianța pentru Unirea Ro-
mânilor deține două man-
date, iar Partidul Național 
Liberal un mandat. 

I.I.
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6 - Coacăzul – Ribes nigrum - este un arbust fructifer 
decorativ prin el însuși, dar și odorizant al mediului prin 
uleiurile volatile pe care le degajă, mai ales în perioada de 
coacere a fructelor, dar și în toată perioada de vegetație 
activă. Coacăzele – conțin: taninuri, rutezide, vitaminele 
B, C, P, PP, 56 kcal/100 gr, uleiuri volatile verzi (terpene), 
acid citric, malic, antociani, pectine, zaharuri, flavonoizi, 
cvercetol, camferol, săruri minerale de calciu, fier, potasiu, 
fosfor, fibre digestive. Au efecte benefice în cazuri de scor-
but, înțepături de insecte, dureri în gât, gingivite, scarlati-
nă, dermatite, acnee, pecingine, favorizează creșterea co-
piilor - elixirul tinereții. Se consumă ca atare, congelate, 
deshidratate sau sub formă de suc, sirop, jeleu, marmeladă 
și au efect tonic general, vitaminizant, remineralizant, în 
surmenaj, anemie, deficit de fier ș a. Florile se folosesc 
în industria parfumurilor, iar frunzele au efect diuretic, în 
afecțiunile cardiace, reumatism, gută, în disfuncții renale, 
întăresc oasele și dinții, au rol detoxifiant, în curele de slă-
bire, depurative, în stomatite, antidiareic, astringent, hipo-
tensiv, cicatrizant, aperitiv, răcoritor, vermifug. Se cultivă 
în varietăți de coacăz negru (cea mai răspândită varietate), 
roșu sau alb, fiecare dintre ele având avantaje în anumite 
direcții de utilizare față de celelalte. Să nu pierdem din ve-
dere însă că „vinul de coacăze negre” este util cardiacilor, 
ca medicament desigur.

7 - Cornul – Cornus mas - este un arbust mai rar pre-
zent prin grădinile noaste dar nu lipsit de importanță. Dim-
potrivă, de la el se folosesc atât fructele cât și lemnul sau 
scoarța. Coarnele – conțin: vitaminele B1, C, E, K, PP, săruri 
minerale, zaharuri, tanin, pectine, acizi organici, fitoncide, 
proteine, celuloză. Se pot consuma ca atare, dar mai puțin 
datorită astringenței lor, sau sub formă de gem, marmela-
dă, lichior, pastă, sosuri, compot, dulceață, sirop, magiun 
și au efecte în dermatite, ulcere, hematoame, hemoroizi, 
eczeme, ascaridioze, pentru tonifierea rinichilor, în com-
baterea diareii, enteritelor, enterocolitelor, a hemoragiilor 
nazale, febrei, răcelii, gripelor. Lemnul - de corn este greu, 
nu plutește pe apă, rezistent, compact și se folosește la 
confecționarea obiectelor de artizanat, a săgeților, arcu-
rilor, sulițelor, bastoanelor, a mânerelor de săbii, cuțite.  
Scoarța - se folosește la obținerea unei vopsele ecologice 
roșii. Turcii își vopseau cu ea fesurile și căciulile pe vremuri. 
Cornul poate fi condus sub formă de tufă sau cu coroană 
voluminoasă pe trunchi normal (soiurile mai viguroase).

8 - Dafinul, laurul – Laurus nobilis - este un arbust 
aromatic care se poate crește atât în ghivece, ca plantă de 
apartament, dar și în grădină, în locuri mai ferite de curenții 
de aer, de la care se utilizează frunzele. Frunzele de da-
fin - culese vara de pe ramurile tinere și apoi uscate se pot 
folosi în gastronomie la aromatizarea diverselor preparate, 
sau ca infuzie, căci conțin cam 3% ulei esențial, din care 70% 
este cineol. Acest ulei se mai găsește și în fructe, care mai 
conțin și acid lauric, ulei palmitic și linoleic ceea ce face 
ca el să aibă proprietăți antiseptice, antifungice, stimula-
toare. Uleiul lor este un excelent unguent pentru durerile 
reumatismale, luxații, vânătăi, dar ajută și la vindecarea 
ulcerațiilor bucale și a inflamațiilor. Indicații privind uti-
lizarea frunzelor – în indigestii, balonări, răceală și gripă, 
laringite, bronșite, astm și tuse, la ameliorarea durerilor 
menstruale, pentru menținerea părului frumos și sănătos, 
pentru sănătatea inimii, alungarea insectelor prin ungerea 
pielii cu o pastă din frunze de dafin măcinate și ulei alimen-
tar, febră, sinuzite, reumatism, viroze respiratorii, vomă, 
afecțiuni renale și hepatice, anorexie, depresie, nervozita-
te, combate mătreața și multe alte afecțiuni și stări anor-
male de sănătate. Administrarea: În tratarea afecțiunilor 
gastrice se folosește infuzia (10 – 15 gr frunze uscate în 1 
l apă clocotită, infuzate 10 minute) apoi filtrate, se beau 
2 – 3 căni / zi; în afecțiunile bucale (1 picătură ulei esențial 
de dafin în 10 ml ulei de măsline) clătind gura cu el de 3 – 4 
ori/zi; iar în reumatism și dureri generalizate, ca unt de 
dafin aplicat pe zona afectată de 2 – 3 ori/zi. Precauții și 
contraindicații: uzul extern poate provoca unor persoane 
reacții alergice, dermatite și este nerecomandat femeilor 
gravide sau care alăptează, copiilor mici, diabeticilor căci 
poate crește glicemia, precum și cu 2 săptămâni înainte de 
operații chirurgicale deoarece în combinație cu anestezi-
cele poate crea probleme pacienților. În gastronomie: la 
prepararea sarmalelor, sosurilor roșii, chiar și în supe căci 
stimulează digestia și au impact puternic asupra aparatului 

Pledoarie pentru cultura arbuștilor fructiferi în grădinile familiale (2)Pledoarie pentru cultura arbuștilor fructiferi în grădinile familiale (2)
gastrointestinal, dau savoare mâncărurilor.

9 – Goji – Lycium barbarum - Este un arbust cu talie 
mică, rar atinge 2 m înălțime, originar din Tibet, care se 
poate conduce ca tufă sau pom, ale cărui fructe se folosesc 
în alimentație dar și în industria medicamentelor, alături de 
frunze. Este puțin pretențios la condițiile de sol, dar cele 
mai bune sunt totuși solurile reavăne, de tip argilos, argi-
lo-lutos, nisipos, însorite, cu pantă nord-sudică și pH slab 
acid – slab basic. Trăiește peste 25 de ani, se recoltează în 
luna iulie și se înmulțește prin răsad din semințe semănate 
în aprilie și produs in aceeași tehnologie ca și răsadul de 
legume. În câmp se plantează în primăvara următoare, bine 
fortificat, în scheme de 2,0 – 2,5 x 1,5 – 2,0 m condus ca 
tufă sau 1,5 x 1,0 condus pe trunchi scund și coroană glo-
buloasă rarefiată, cu 2 – 3 etaje distanțate la 40 – 60 cm, 
cu aspect de baldachin, precum și în garduri fructifere apla-
tizate, pe spalier. În primul an are nevoie de tutore pentru 
fortificarea trunchiului și a primelor ramuri, de scurtarea 
ramurilor pentru stimularea ramificării. Mai există și specia 
Lycium chinense – goji chinezesc – ale cărui fructe sunt 
amare și consumate în exces pot fi chiar toxice. Deosebi-
rea între cele două specii constă în aceea că frunzele de 
goji tibetan sunt mari, groase, mai grele decât cele de goji 
chinezesc. Goji tibetan fructifică mult, abundent, fructe 
mari, gustoase, dulci, cu semințe mici, comestibile, iar cel 
chinezesc fructifică puțin, fructe mici,  amare, cu semințe 
mari, pulpă puțină. Florile de goji tibetan sunt mai mici 
decât cele de goji chinezesc. Materialul biologic este notat 
B1, B2, BUA, B4/10 - cel tibetan și AS, S, C9, Zong - cel 
chinezesc. Fructele – conțin vitaminele A, B, C, E,  acizi 
grași nesaturați, antioxidanți (cel mai mare conținut de an-
tioxidanti din natură), săruri minerale de seleniu, germaniu 
care stimulează producția de interferon în lupta cu cance-
rul, carbon, calciu, fier, potasiu, magneziu, betacaroten, 
licopen, luteină, polizaharide, 18 aminoacizi dintre care 11 
esențiali, antioxidanți, fibre digestive, zeaxantină, fitoste-
roli, fenoli. Are efect major în reducerea riscului de orbire, 
degenerescență, antistres, ateroscleroză vasculară, alergii, 
parodontoze, viroze respiratorii recurente, sterilitate, în 
îmbunătățirea memoriei, reducerea colesterolului și a trigli-
ceridelor, reducerea oboselii, întărirea imunității, reducerea 
riscului de cancer, protejarea pielii, menținerea acuității vi-
zuale nocturne, în boli cardiovasculare, palpitații, aritmii, 
hipertensiune arterială, detoxifiere, energizare, în curele 
de slăbire, în apărarea contra radiațiilor cosmice și solare, 
a radicalilor liberi, curăță porii în profunzime, combate pe-
tele de pe piele, acneea, accelerează vindecarea rănilor, 
îmbunătățește performanțele sexuale. Consumul de goji 
este contraindicat celor aflați în tratament de susținere 
a sângelui, alergicilor la polen, celor cu afecțiuni renale, 
căci pot favoriza litiaza renală, gravidelor căci împiedi-
că fixarea calciului în oase. Se cultivă mult în China și se 
folosesc în consum și ca fructe proaspete, dar mai ales ca 
fructe uscate, în salate, pilaf, suc, ceai, prăjituri, supe, la 
prepararea vinului de goji. Se pot consuma până la 100 gr 
zilnic. O plantă produce anual cel puțin 2 kg fructe uscate 
la un randament de 4,370 kg fructe crude pentru 1 kg fructe 
uscate, sau 3 – 4 to fructe uscate / ha. Acum 1 kg de goji 
uscate se vânde cu 40 – 70 lei.  Cel mai cunoscut soi de goji 
tibetan este Ninxia NQ 1 - soi pitic (60 – 90 cm), cu matu-
rarea fructelor în luna octombrie, se poate planta în gard 
roditor la 40 – 60 cm între plante, palisat sau tutorat. Cinci 
- șapte asemenea plante sunt suficiente pentru o familie. 

10 - Kiwi – Actinidia deliciosa - este un arbust uni-
sexuat dioic recent introdus în cultură la noi, ca urmare a 
aclimatizării unor soiuri aduse din China unde i se mai spune 
strugurele gâștei, agriș chinezesc sau piersică-căpșună, 
iar cu numele kiwi a fost botezat în Noua Zeelandă, deoare-
ce fructul său seamănă cu pasărea cu același nume, emble-
mă națională a acestei țări. Fructele – conțin: de 10 ori mai 
multă vitamina C decât portocalele, provitamina A, vitami-
nele B3, B6, B9, E, K, enzime, acizi organici, fibre digesti-
ve, săruri minerale de cupru, potasiu, calciu, fier, selenium, 
zinc, luteină, acid folic, polifenoli, carotenoizi, flavonoide, 
zaharuri, arginină, zeaxantină etc. Au acțiune antioxidantă, 
antiinflamatoare, protectoare cardiovasculare, de reglare 
a tensiunii arteriale, de prevenire a îmbătrânirii, scădere 
a colesterolului rău, împiedică formarea și depunerea de 
plăci ateron pe pereții vaselor sanguine, antitrombolică, 
anticoagulantă, protectoare a sistemului nervos etc. Sunt 

indicate în afecțiuni cardiovasculare, tulburări de dinami-
că sexuală, sterilitate masculină, de prevenire a apariției 
de defecte în creșterea creierului bebelușilor, în combate-
rea radicalilor liberi, îmbunătățirea sistemului imunitar, au 
efect purgativ, detoxifiant, de prevenire a constipației, de 
combatere a glaucomului și cataractei, de prevenire a dis-
trugerii AND-ului, anticanceros, de combatere a maculării 
degenerative a pielii, în cure de slăbire, măști pentru tenul 
gras, curățirea feței. Nu se folosesc în cocktailuri cu lapte 
deoarece conțin o enzimă care provoacă coagularea acestu-
ia, și nici în hrana copiilor sub un an. O plantă femelă poate 
produce 30 – 60 kg fructe anual, care se vând ușor cu un 
euro/kg. Acest arbust se poate conduce ușor sub formă de 
gard fructifer, pe trunchi înalt de 2 m sub formă de pergolă 
în formă de „T” cu brațele laterale de 1,5 m lungime.

 
Până și peștele are o coloană vertebrală, deși toți îl 

visează fără oase.           Ion VELICAN

11 - Lămâiul de apartament – Citrus limonium - este 
un arbust „sempervirens”, verde tot timpul anului, care la 
noi se poate crește numai ca plantă de apartament, în ghi-
veci, dar nu-i niciun impediment căci bine condus și îngrijit 
umple încăperea de parfum, iar coroana sa poate conține 
permanent flori și fructe în toate stadiile de creștere și dez-
voltare. . Fructele au forme și mărimi diferite, în funcție de 
soi, iar cele sălbatice sunt mai mici, cu mai multe semințe, 
până la 35, în timp ce fructele pomilor altoiți conțin doar 
1 – 3 semințe. De la legarea fructelor la coacere trec 180 
– 220 de zile, uneori chiar și un an. Creșterea încetează la 
temperaturi mai mari de 320 C, iar temperatura solului și 
a apei de udat trebuie să fie cu 1 – 20 C mai mare decât 
temperatura aerului. Lămâiul este sensibil la temperaturi 
scăzute și preferă soluri neutre sau slab alcaline, fertile, 
bine drenate. Lămâile – hesperidele, conțin: vitamine-
le A, B, C, D, E, K, PP, retinol, proteine, uleiuri volatile, 
aldehide, acid malic, citric, fructoză, citrat de potasiu, 
citrat de calciu, flavonoide, săruri de fosfor, potasiu, cal-
ciu, fier, magneziu, sodiu, zinc, cupru, acizi grași saturați, 
mononesaturați, poli-nesaturați etc. Au acțiune antiseptică, 
astringentă, cicatrizantă, calmantă, diuretică, depurativă, 
vermifugă, bactericidă, antireumatică, carminativă, febri-
fugă, tonică, antiinflamatoare, energizantă, răcoritoare, 
vitaminizantă. Ele se pot consuma ca atare sau sub formă 
de infuzie, decoct, suc, în cazuri de hipotensiune arterială, 
paraziți intestinali, febre, înflamații, boli gastrointestinale, 
stări de greață, boli hepatice, boli ale aparatului respirator, 
cefalee, convalescență, litiază urinară, litiază biliară, reu-
matism, gută, epistaxis, icter, obezitate, cure de slăbire, 
afte bucale, blefarite, glosite, herpes, negi, veruci, pistrui, 
înțepături de insecte, plăgi, seboree, stomatită, avitamino-
ză, scorbut, ateroscleroză, . În cantități mari poate provo-
ca greață, diaree, crampe abdominal, leziuni ale mucoasei 
gastrice, ulcer gastric, gastrită, reflux gastric, afecțiuni 
neurale sau digestive. În cosmetică sucul de lămâie albește 
dinții, este dezinfectant, regenerativ al pielii căreia îi dă 
elasticitate, combate punctele negre, mătreața, dă stră-
lucire părului. Uleiul din coaja de lămâie se folosește la 
curățarea mobile căci dizolvă ceara, grăsimile, amprentele 
și mizeria de pe aceasta iar sucul de lămâie amestecat cu 
bicarbonat curăță recipienții din plastic pentru alimente. În 
școli, lămâile pot fi folosite la producerea curentului elec-
tric de joasă intensitate prin atașarea unor electrozi la mai 
multe fructe. Lămâile se pot consuma ca atare, sub formă 
de suc, limonadă, la condimentarea și marinarea peștelui, 
a cărnii roșii, la acrirea salatelor, ciorbelor, ca conservant 
de scurtă durată a unor alimente, fructe, legume. Sucul are 
proprietăți antiseptice, se folosește pentru tratarea dure-
rilor în gât, în tratarea bolilor degenerative ale creierului, 
Alzheimer.

(va urma)
        Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                 

CSM Târgu Jiu a obținut a 
treia victorie a sezonului în 
Liga Florilor și unul dintre 

cele mai spectaculoase succese de 
la înființarea secției de handbal. Fe-
tele lui Liviu Andrieș au învins-o pe 
SCM U Craiova 29-28 (12-16) într-un 
meci contând pentru etapa a 12-a 
din campionat. Gazdele au amortizat 
un ecart de șase goluri și au preluat 
conducerea în minutul 59. Mult mai 
precise în prima repriză, doljencele 
s-au desprins și din cauza numeroa-
selor ratări ale echipei din Târgu Jiu 
și a eliminărilor repetate dictate de 
arbitrii confruntării, Laura Moldovan 
fiind trimisă în tribune. 

Totuși, impulsionate de un public 
mult mai fervent ca în precedenta 
confruntare cu CSM București, fetele 
din Gorj au revenit meritat și au răs-
turnat partida spre stupoarea antre-
norului Ovidiu Mihăilă. Liviu Andrieș a 
explicat și ce s-a întâmplat din punct 
de vedere tactic în partea a doua a 
confruntării.

,,Aș vrea să încep cu o mulțumire 
pentru suporteri. Am și emoții când 
mă gândesc ce stare mi-a creat 
această sală, e un meci pe care l-am 
trăit, într-adevăr, și mai ales finalul, 
la cote maxime. Le mulțumesc din 
suflet, pentru că, până la urmă, cred 
că au înțeles mesajul pe care l-am 
transmis atât eu, cât și Andrei, ace-
la de a fi mult mai vocali, mult mai 
agresivi.Cred că și fetele i-au făcut, 
prin prestația lor, să aibă această 
stare și să ne încurajeze pe durata 
întregului  joc. Ținând cont de ce s-a 
întâmplat la noi în această perioadă 
destul de agitată, din punct de ve-
dere al lotului pe care l-am avut, al 
echipei pe care am avut-o, cred că 
e o victorie nemaipomenită. Cred 
că, astăzi, agresivitatea, mai ales 
în repriza a doua, a fost de partea 
noastră și evoluția mai bună a fost 
de partea noastră. Am și riscat, am 

Victoria specială de la Târgu Jiu l-a șocat pe antrenorul
Craiovei: ,,Nu credeam că voi trăi din nou astfel de momente”

jucat un șapte cu șase, am luat-o om 
la om pe Blazevic, și cred că sunt 
cele două momente care au schimbat 
fața jocului. Am sperat că o să re-
venim, și aceste lucruri ne-au făcut 
să întoarcem rezultatul”, a declarat 
antrenorul Liviu Andrieș.

Maria Gavrilă a dat șapte goluri, 
la fel ca Helena Gilda Simao, iar 
Florența Dumbrăvean a marcat de 
patru ori.

„A fost extraordinar, cel puțin 
sfârșitul de meci l-am trăit cu 
emoțiile la maximum. Îmi pare rău 
că nu ne-am regăsit în prima repriză. 
Am pregătit cu totul altceva, dar pe 
teren se pare că ne-am pierdut. Dar 
mă bucur foarte tare că am reușit să 
revenim și e o victorie mare pentru 
noi. Categoric ne gândeam la reveni-
re, până nu fluieră arbitrul sfârșitul 

meciului, orice este posibil, dar e 
greu când recuperezi atâtea goluri. 
Când e egal, parcă nu te mai duc pi-
cioarele, dar ne bucurăm foarte tare 
că am putut să gestionăm cum trebu-
ie sfârșitul meciului și să luăm cele 
trei puncte„, a spus Gavrilă.

Marina Rajcic a reușit 14 
intervenții salvatoare pentru Craio-

va, iar Valentina Blazevic a dat șase 
goluri pentru oaspete.

,,Felicit echipa gazdă! Sunt mo-
mente pe care nu aș fi crezut să le 
trăiesc din nou. Am controlat jocul 
50 de minute, după care, greșeli de 

tehnică individuală nepermise, chiar 
la jucătoare de echipă națională, ne-
au tras în jos. Sunt dezamăgit, sunt 
fete care ar trebui să arate o total 
altă față când trebuie să gestione-
ze un rezultat. Este un moment greu 
pe care îl traversăm, îmi asum acest 
eșec. Diferența s-a făcut la nivelul 
agresivității în apărare”, a precizat 
antrenorul Craiovei, Ovidiu Mihăilă.

CSM Târgu Jiu: Gilda Simao 
7g, Ștefania Bușe, Maria Gavrilă 
Frățilescu 7g, Ancuța Minodora, 
Alesia Cișmașu, Cristina Chirea, 
Jessica Ferreira, Sarah Darie 2g, 
Rebeca Sucălescu, Ira Zinatullina 
3g, Andreea Chiricuță 1g, Laura 
Moldovan, Anastasjia Babovic, 
Florența Dumbrăvean 4g, Vali Bar-
dac 3g, Raluca Nicolae 2g. Antrenor 
principal: Liviu Andrieș. Antrenor 
secund: Andrei Enache. Antrenor 
cu portarii: Grigore Albici. Maseur: 
Petre Tocaru.  

Miercuri, CSM Târgu Jiu are de-
plasare la Bistrița.
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CĂTĂLIN PASĂRE                 

Naţionala de handbal mascu-
lin a României a pierdut și al 
doilea meci de la Campiona-

tul European, competiție găzduită de 
Danemarca, Suedia şi Norvegia. După 
eșecul cu Portugalia, scor 34-40, de 
vineri seara, elevii lui George Buricea  
au fost învinși și de Danemarca, scor 
24-39, duminică seara, la Herning, în-
tr-un meci din Grupa B.  Tricolorii au 
reușit să facă o primă parte bună, dar 
nordicii, printre favoriți la câștigarea 
turneului, au intrat cu +5 ,,la cabi-
ne”: 17-22. România nu a mai repetat 
prestația curajoasă din actul întâi în 

Euro 2026: România a impresionat o repriză cu Euro 2026: România a impresionat o repriză cu 
Danemarca, dar a căzut în partea secundăDanemarca, dar a căzut în partea secundă

următoarele 30 de minute, în special 
din cauza ofensivei ineficiente. Trico-
lorii s-au prăbușit, reușind un singur 
gol până în minutul 40. George Buri-
cea  a schimbat liniile și cu gândul la 
partida cu Macedonia de Nord.

Robert Nagy 4, Radu Ghiță 4, Că-
lin Dedu 4, Ionuț Stănescu 3, Daniel 
Stanciuc 3, Andrei Buzle 3, Ionuț Nis-
tor Ioniță 2 și Tudor Botea 1 au mar-
cat pentru naționala noastră, în timp 
ce Ionuț Iancu a reușit 5 intervenții 
(14,29%).

Pentru gazde au marcat Mathias 
Gidsel 9 goluri, Mads Hoxer 8, Simon 
Pytlick 8, Emil Jakobsen 5, Rasmus 
Lauge 3, Lasse Moeller 3, Magnus Lan-
din 1, Magnus Saugstrup 1 și Lasse 

Bredekjaer Andersson 1. Kevin Moeller 
a avut o prestație excelentă, cu 17 
intervenții (42,50%).

În celălalt meci al grupei, Macedo-
nia de Nord a remizat cu Portugalia, 
19-19 (13-15). Danemarca este liderul 
grupei, cu 4 puncte, urmată de Portu-
galia, 3 puncte, Macedonia de Nord, 
1 punct, România, 0 puncte. Prime-
le două clasate se califică în grupele 
principale.

,,Sunt fericit doar pentru prima 
repriză, perioadă în care am avut o 
evoluție bună. Chiar și reporterii de 
la televiziunea daneză m-au întrebat 
cum a putut România să joace atât de 
bine și de frumos în prima repriză, cu 
niște combinații care i-au surprins. 
În repriza a doua, OK, am schimbat, 
am rotit, m-am gândit și la meciul cu 
Macedonia de Nord, dar am sperat și 
la o diferență până în 10 goluri. Au 
fost jucători care poate nu meritau 

scoși, dar m-am gândit și la ultimul 
meci din grupă, mult mai important 
pentru noi. Speram să joace mai bine 
și ceilalți. În plus, trebuia să le dau 
șansă și lor, de ce nu. Dar jocul s-a 
terminat totuși la o diferență foar-
te mare.În prima repriză nu a fost o 
diferență așa mare. Nu știu cum s-a 
văzut din tribună, dar din teren mi 
s-au părut puțin surprinși de unele 
acțiuni, de sacrificiul nostru. Ne-au 
prins pe faza a doua, dar au niște 
calități extraordinare. Este incredibil 
cât de repede dau drumul la minge 
din fault. Ești cu mâna pe el și scapă 
de minge. E clar că e cea mai bună 
echipă din lume din punctul ăsta de 
vedere”, a concluzionat selecționerul 
George Buricea  pentru welovesport.
ro. Marți vor avea loc ultimele meciuri 
din grupă, Macedonia de Nord - Româ-
nia (19:00) și Danemarca- Portugalia 
(21:30), ambele la Herning.


